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1. VRAGEN VAN DE LEDEN EN ANTWOOR- Vraag nr. 13
DEN VAN DE MINISTERS van 10 januari 1989

van de heer G. ANNEMANS

A. Vragen waarop werd geantwoord binnen de regle-
mentaire termijn (R.v.O. art. 69, 3 en 4)

Wetenschappelijk onderzoeks- en ontwikkelingsproject
door Beecham Pharmaceuticals - Initiatieven Vlaamse
Executieve

G. GEENS
VOORZITTER VAN DE VLAAMSE
EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN FINANCIEN
EN BEGROTING

Vraag nr. 12
van 6 januari 1989
van de beer M. DIDDEN

Kan de Minister mededelen of de Vlaamse Executieve
ja dan neen besprekingen heeft gevoerd met de
Engelse groep Beecham Pharmaceuticals in het kader
van een gezamenlijk onderzoeks- en ontwikkelingspro-
ject dat deze commerciële gigant opzette met een aan-
tal universiteiten ? Recent werd immers bekendge-
maakt dat Beecham 500.000 Britse Pond zal investeren
in een project samen met de universiteiten van Luik
en Louvain-la-Neuve.

Gewestwaarborg toegekend in het kader van de expan-
siewetgeving - Beleidsvisie

Dit ingevolge bemoeienissen van de Waalse Gewestre-
gering.

De toepassing van de gewestwaarborg in het kader van
de economische expansiewetten heeft gedurende de
jongste acht jaar een belangrijk budgettair verlies van
1.106.883.519 frank tot stand gebracht. Dit blijkt al-
thans uit mededelingen van het Rekenhof.

Zijn er vergelijkbare initiatieven genomen door de
Executieve en hebben die tot vergelijkbare resultaten
geleid ?

Antwoord
Mag ik vragen of er jaarlijks in de begroting een bedrag
is voorzien om dergelijke schadegevallen op te lossen ?
Verder had ik gaarne vernomen of het niet aangewezen
is criteria te bepalen die de toekenning van de waar-
borgverlening op een soepele, maar regelende wijze
mogelijk maken ?

Welke selectiviteit is er momenteel van toepassing met
betrekking tot de gewestwaarborg in het kader van de
expansiewetgeving ? Is het uw beleidsintentie ter zake
nieuwe regelingen voor te stellen ?

De Vlaamse Executieve heeft in 1982 voor het coördi-
neren en het opvolgen van de contacten met potentiële
buitenlandse investeerders de ,,Flanders’ Investment
Opportunities Council” (FIOC) opgericht. Deze admi-
nistratieve entiteit werd toegevoegd aan het Commissa-
riaat-generaal voor Internationale Samenwerking en
bestaat uit een Directeur en twee full-time medewer-
kers van niveau 1.

Antwoord

Jaarlijks wordt er op de begroting een bedrag voorzien
om de schuldvorderingen van de kredietinstellingen
i.v.m. kredieten met gewestwaarborg te betalen.

Voor 1987, 1988 en 1989 werden volgende bedragen
voorzien op de begroting :

Samen met het netwerk van twee Gemeenschapsat-
tachés, drie investeringsprospectoren en twee verbin-
dingsagenten naar supranationale organisaties dat op
1 december jl. operationeel werd, staat FIOC in voor
het aanmoedigen en begeleiden van investeringen in
Vlaanderen en samenwerkingsovereenkomsten met
Vlaamse instellingen en bedrijven. Er bestaat voorals-
nog geen samenwerking op dit gebied met de andere
Gewesten.

Vastleggings-
kredieten

Ordonnancerings-
kredieten

In het verleden werden reeds verscheidene initiatieven
via FIOC succesvol afgerond. Informatie in verband
met individuele dossiers kan evenwel niet worden vrij-
gegeven.

1987 270.000.000 270.000.000
1988 172.200.000 127.800.000
1989 (ont-
werp) 270.000.000 225.000.000

De toekenning van de gewestwaarborg is gereglemen-
teerd door de expansiewetten van 17 juli 1959 en 30
december 1970.

Vraag nr. 15
van 12 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Kasteel van Ham, conferentieoord en overnachtingsge-
bouw - Bestemming

Voor de toekenning van de gewestwaarborg wordt elk
dossier op zich bekeken en gewaardeerd. De risico’s
voor het Gewest worden zoveel mogelijk beperkt ge-
houden en voor bedrijven in moeilijkheden of bij we-
dersamenstelling van bedrijfskapitaal wordt een zeer
streng onderzoek doorgevoerd. De selectiviteit zal nog
verder worden opgedreven en er zal rekening worden
gehouden met de bemerkingen van het Rekenhof.

Het Kasteel van Ham te Steenokkerzeel werd destijds
gerestaureerd om als conferentieoord te fungeren voor
organisaties in de sectoren volksontwikkeling en vrije-
tijdsbesteding.

Het gastengebouw, waarvan de werken werden aange-
vat op 5 juni 1980, werd na een lange lijdensweg pas
vorig jaar voltooid.

Door dit internaatsgebouw zou dit complex zijn func-
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ties als vormingscentrum voor volwassenenvorming
maximaal kunnen vervullen.

Het bleef echter tot nu toe ongebruikt.

Momenteel echter worden de gebruikers uit de sociaal-
culturele sector doorverwezen naar de culturele centra
van Jezus-Eik en Wemmel.

Graag vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op volgende vragen.

Welke bestemming werd door de Vlaamse Execu-
tieve aan het Kasteel van Ham gegeven ?

VICE-VOORZITTER VAN DE
VLAAMSE EXECUTIEVE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
ECONOMIE, MIDDENSTAND EN ENERGIE

Beantwoordt deze bestemming nog aan de oor-
spronkelijke doelstellingen in functie voor de vol-
wassenvorming ?

Vraag nr. 12
van 6 januari 1989
van mevrouw N. MAES

Wie kan momenteel van het Kasteel van Ham ge- Sun-Park project in Den Haan - Gelijkaardige plannen
bruik maken ? Onder welke voorwaarden ? voor de kuststreek

Welke bestemming voorziet de Vlaamse Executieve
voor het Internaatsgebouw ? Zal dit worden open-
gesteld voor de volwassenvorming ? Tegen welke
voorwaarden ?

Voor het Sun-Park project in Den Haan werd door de
Vlaamse Regering 1 miljoen frank, tegen 2 procent,
geleend. Ook werd een subsidie van 1 miljoen frank
toegekend.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid het
volgende meedelen.

1. Bij beslissing van de Vlaamse Executieve van 7 de-
cember 1987 wordt het Kasteel van Ham te Steen-
okkerzeel voorbehouden als Ontvangstcentrum van
de Vlaamse Gemeenschap.

2. Oorspronkelijk was de infrastructuur van het Kas-
teel van Ham voorzien voor het volksontwikkelings-
werk. Door de recente bouw en ingebruikname van
de culturele centra van de Vlaamse Gemeenschap
te Jezus-Eik en te Wemmel, waarvan de infrastruc-
tuur zich beter leent voor activiteiten gelegen bin-
nen de sector van het volksontwikkelingswerk, werd
door de Vlaamse Executieve dd. 7.12.1987 beslist
om deze oorspronkelijke functie van het Kasteel
van Ham naar deze beide centra over te hevelen.

3. Bedoeld als Ontvangstcentrum van de Vlaamse
Executieve, is het gebruik van het Kasteel van Ham
prioritair voorbehouden aan de leden, de Admini-
straties en diensten van de Vlaamse Executieve. Op
de vrijstaande dagen wordt het Kasteel van Ham
eveneens ter beschikking gesteld van derden, voor
het organiseren van seminaries, colloquia, sympo-
sia, vergaderingen, persconferenties of prijsuitrei-
kingen. De organisatoren dienen ofwel hun maat-
schappelijke zetel binnen het Vlaamse Gewest te

hebben, ofwel te behoren tot de Vlaamse Gemeen-
schap.

Het gebruik van de accommodaties door derden
gebeurt tegen een vastgestelde huurprijs, in functie
van de bezette vergaderzalen, de tijdsduur en de
gewenste technische apparatuur, zoals simultaan-
vertaling.

De aanvragen voor het gebruik van het Kasteel van
Ham dienen gericht te worden aan de beheerder,
zelfde adres, waar ook de gedetailleerde huurvoor-
waarden op eenvoudige aanvraag zijn te bekomen.

4. Een beslissing over de mogelijke gebruikers en de
voorwaarden van het internationaal gebouw werd
nog niet genomen, aangezien momenteel nog be-
langrijke afwerkings- en onderhoudswerken aan dit
gebouw dienen te worden uitgevoerd.

N. DE BATSELIER

De planning, uitgevoerd door de Intercommunale,
werd overgedragen aan Sun-Park, doch werd door de
gemeente niet goedgekeurd.

Volgens het gewestplan was het gebied bestemd als
landbouwzone. Het Poldergebied tussen Den Haan en
Wenduine zou voor uitbreiding van de camping- en
recreatiezone aangewend worden.

Hierover had ik graag vernomen of er voor de ge-
lijkaardige plannen, voor andere kustplaatsen, bouw-
toelagen werden aangevraagd ?

Antwoord

In antwoord op haar vraag kan ik het geachte lid me-
dedelen niet op de hoogte te zijn van de verlening van
bouwtoelagen, buiten de sfeer van de economische ex-
pansiewetgeving, aan gelijkaardige projecten aan de
kust:

Vraag nr. 14
van 17 januari 1989
van mevrouw N. MAES

Ontwikkelingsgebieden in Vlaanderen - Bevordering
erkenning

Voor het afbakenen van ontwikkelingszones gebruikt
de EG twee of meer variabelen (inkomen en werkloos-
heid), gecombineerd met hun evolutie.

De SERV (Sociaal Economische Raad van Vlaande-
ren) volgt deze werkwijze ook, aangevuld met eigen
variabelen (migratie, pendel, langdurige werkloos-
heid) .

Het bestuderen van al die variabelen geeft een beeld
van de sociaal-economische toestand in Vlaanderen.

Vertaald in een regionale ontwikkelingsindex kan men
nauwkeurig nagaan hoe het in elke gemeente en streek
gesteld is.
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Tot de probleemgebieden behoren vooral :

- Arrondissement Turnhout.

- Oosten van het Arrondissement Mechelen.

- Kustzones tussen Brugge en Oostende (+ hinter-
land).

- Zone van Lokeren, Berlare, Zele en Hamme.

- Oosten van het Arrondissement Leuven.

- Zone met Sint-Laureins, Maldegem, Knesselare en
Waarschoot.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vraag.

Deze probleemgebieden zijn door de EG niet erkend
als ontwikkelingszone. Welke stappen zal u onderne-
men om een erkenning te bewerkstelligen ?

NB. : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve
meenschapsminister van Financiën en Begroting.

Ge-

Antwoord

In antwoord op haar vraag van 17 januari 1989. heb
ik de eer het geachte lid het volgende mede te delen.

De afbakening van de huidige ontwikkelingsgebieden
gebeurde bij Beschikking van de EG-Commissie van
22 juli 1982.

De provincie Limburg werd erkend als ontwikkelings-
gebied van categorie 1 (statuut dat in 1985 en 1988
werd verlengd), het arrondissement Turnhout en de
Westhoek als ontwikkelingsgebied van categorie 2. Het
arrondissement Oudenaarde en het Hageland werden
erkend tot zone van categorie 2, respectievelijk tot
einde 1983 en tot 22 juli 1985.

De pogingen van de Vlaamse Executieve, bij de Euro-
pese Commissie, om het statuut van ontwikkelingszone
van deze laatste gebieden te verlengen, leverden geen
enkel resultaat op.

Inmiddels zijn de Zuideuropese landen tot de EG toe-
getreden, wat verhoudingsgewijze een verplaatsing van
de regionaal economische problemen binnen de EG
tot gevolg had.

Rekening gehouden met het feit dat de Europese Com-
missie, wat haar regionaal beleid betreft, de problemen
op Europees niveau plaatst, is het bijgevolg niet aange-
wezen initiatieven te ondernemen om onze ontwikke-
lingsgebieden te laten herzien.

L. WALTNIEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
RUIMTELIJKE ORDENING EN HUISVESTING

Vraag nr. 32
van 9 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Dorpsherwaarderingsprojecten - Stand van zaken

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-

de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Hoeveel dorpsherwaarderingsprojecten werden in deze
gemeenten goedgekeurd. Kan worden medegedeeld
welke de data van erkenning zijn. In hoeveel gevallen
is met de realisatie een aanvang genomen.

Gelieve, per dossier, mede te delen welke bedragen
zijn toegezegd of uitgekeerd.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag van 9 januari 1989 heb ik
de eer het geachte lid mede te delen dat van de 7
opgesomde gemeenten slechts de gemeente Sint-Gene-
sius-Rode over twee erkende herwaarderingsgebieden
beschikt, met name ,,Lindestraat - Rollebaan” en
,,Schoolstraat - Dragonderstraat”. Ze werden beide
op 2 mei 1984 erkend (B.S. 30 juni 1984)

In deze herwaarderingsgebieden werd een aanvang ge-
nomen met de realisatie via verwervings- en werken-
dossiers.

Hierna volgen de verleende vaste beloften van toelage
voor de verwerving van onroerende goederen in die
twee gebieden :

Herwaarderingsgebied Aankoop Bedrag

Lindestraat-Rollebaan Kerkstraat 8 150.000
Lindestraat-Rollebaan Lindestraat 93-95 990.000
Schoolstraat-Dragonder-
straat Dragonderstraat 45 510.000
Lindestraat-Rollebaan Kwadeplas 4

Wouterbos 42-90
Lindestraat 42a * 2.966.000

Lindestraat-Rollebaan Gevaertweg 1-3 690.000
Lindestraat-Rollebaan Gevaertweg 7 360.000
Lindestraat-Rollebaan Koningsplein 9 1.080.000
Lindestraat-Rollebaan Boomgaardweg 55-57 585.000
Lindestraat-Rollebaan Lindestraat 83-85 570.000
Lindestraat-Rollebaan Gehuchtstraat 78 990.000
Lindestraat-Rollebaan Gehuchtstraat 67 555.000

Tenslotte volgt hier voor het geachte lid een opsom-
ming van de werkendossiers waarvoor toelagen werden
toegezegd of uitgekeerd :

1. Renovatie Wouterbos 90 raming : 1.690.542 F
principiële belofte van toelage
dd. 24 juli 1986

2. Renovatie Lindestraat 32a
principiële belofte van toelage
dd. 25 augustus 1986
geen vastlegging

raming : 1.246.976 F

3. Renovatie Gehuchtstraat 78
op 18 juli 1988 werd

raming : 3.858.698 F

1.230.481 F vastgelegd

4. Renovatie Dragonderstraat 45 en Kwadeplas 4
vastlegging van 4.233.671 F dd. 1 december 1987
aanvang der werken : 1 maart 1988

5. Renovatie Wouterbos 42
vastlegging van 1.305.937 F dd. 12 december 1986
aanvang der werken : 2 maart 1987
90 % betaald : 1.173.000 F.

.



126 Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 5 - 13 februari 1989

Vraag nr. 33
van 9 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

APA’s, BPA’s - Stand van zaken

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem, het vol-
gende vernemen.

Gelieve per gemeente op te geven of er een, bij konink-
lijk besluit of beslissing van de Executieve vastgelegd
Algemeen Plan van Aanleg bestaat.

Gelieve per gemeente, de definitieve of in ontwerp
bestaande Bijzondere Plannen van Aanleg op te geven.

Gelieve, per gemeente, het aantal wijzigingen mede te
delen :

a. waarom door de gemeente is verzocht ;

b. welke definitief zijn goedgekeurd.

Hoeveel van deze gemeenten hebben een bouwveror-
dening.

In hoeveel gevallen heeft de Executieve, in graad van
. Beroep, uitspraak gedaan over een bouw- en verkave-
1, lingsdossier. Gelieve op te geven in hoeveel gevallen

de Executieve de beslissing van het gemeentebestuur
bijtrad en in hoeveel gevallen dat niet gebeurde.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag van 9 januari 1989 heb ik
de eer het geachte lid mede te delen dat voor de ver-
melde gemeenten geen bij koninklijk of ministerieel
besluit goedgekeurd Algemeen Plan van Aanleg be-
staat.

De definitieve bestaande Bijzondere Plannen van Aan-
leg zijn :

.

Drogenbos nr. 2 ,,Watertoren”
nr. 4 ,,Kuikenpad”
nr. 3 ,,Frankveld en Omgeving”
nr. 1 ,,De Kom”
nr. 6 ,,Groot-Bijgaarden”
,,De Doelen”

Kraainem

L i n k e b e e k

nihil

nr. 1 ,,‘s Herenblok”
nr. 1 ,,Oud  Kerkhof”

Sint-Genesius-Rode ,,De Kom”
nr. 8 ,,Den Hoek”
nr. 6 ,,Terkluizendreef”
nr. 5 ,,Paardestraat”
nr. 7 ,,De Golf”
nr. 11 ,,Middenhut”
nr. 13 ,,Windmolen”
nr. 3 ,,Kwadeplas”
nr. 4,,,Dwarshaagstraat”
nr. 9 ,,Extreme  Bosweg”
nr. 10 ,,Boesdaal2”
nr. 5 Safierlaan”
nr. 17 ,,Maria  Joannalaan”
nr. 18 ,,Lansrode”
nr. 15 Schilderachtige Dreef”

Wemmel nr. 1 ,,Centrum”

Wezembeek-Oppem

Voeren

Sint Engelbertus”
nr. 6 ,,Erf en Haard”

,,Hoek Grunnelaan-Koningstraat”

nihil

De in ontwerp bestaande Bijzondere Plannen van Aan-
leg zijn (alleen de ontwerp BPA’s van na 7 maart 1977
worden vermeld) :

Drogenbos

Kraainem

Linkebeek

Sint-Genesius-Rode

Wemmel

Wezembeek-Oppem

Voeren

nr. 5 ,,Boomgaard”

,,Gemeentelijk Park-Oud Domein Jourdain”

nr. 9 ,,Centrum”
nr. 8b ,,Dreven”

nr. 14 “Kleine Hut”
nr. 2 ,,Hangeikweg”
nr. 16 ,,Krechtenbroek”

nihil

nihil

nihil

Volgende Bijzondere Plannen van Aanleg werden in
herziening gesteld - zie datum en reden - maar wer-
den nog niet bij besluit definitief goedgekeurd : .

Drogenbosnr. 4 ..Kuikenpad” Om grenzen van 2 BPA’s  te laten samen
24/1/1985  -

,,De  Doelen”
151511972

Linkebeek nr. 1 ,,‘s Heren-
blok”
301711987

St. Gene-
sius-Rode ,,De Kom”

41511988

Wemmel nr. 1 ,,Centrum”
11911981

vallen (nieuw BPA “Boomgaard”) l
globale herzieningsaanvraag.
Gemeenteraadsbeslissing dd. 291311984
Gemeenteraadsbeslissing dd. 18/11/1971
Om bestemming tuinen te wijzigen
in gemeentelijke omnisportzaal.

Omdat het werken van algemeen belang
verhindert : het inrichten van een
cultureel centrum door het Ministe-
rie van de Vlaamse Gemeenschap mo-
gelijk te maken.

Idem (het uitvoeren van infrastruc-
tuurwerken en het bouwen van wonin-
gen met dienstverlening door het
OCMW).

Idem (het bouwen van een cultureel
centrum door de Staatssecretaris
voor de Vlaamse Gemeenschap).

Sint Engelbertus” Gemeenteraadsbeslissing 191211965
141711965 (om zone van gesloten bebouwing

beter af te werken).

Kraainem nihil

Wezem-
beek-Op-
pem nihil

Voeren nihil

Wat de bouwverordeningen betreft, heeft. alleen de
gemeente Wemmel een bij koninklijk besluit (17 okto-
ber 1973) goedgekeurde bouwverordening : ,,Aanvul-
lend reglement op de algemene bouwverordening 20
mei 1922”.

Wat het laatste punt van zijn vraag betreft moet ik er
het geacht lid op wijzen dat geen antwoorden op vragen
betreffende statistische gegevens worden verstrekt via
de officiële documenten van vragen en antwoorden.
Gelijkaardige vragen werden dan ook steeds in deze
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zin beantwoord, samen met de bedenking dat dergelijk
bijkomend opzoekingswerk niet kan gevraagd worden
aan de administratie, aangezien het personeelskader
niet aangepast is, aan de omvang van het werk en
bovendien dit ontoereikend kader niet volledig bezet
is.

Vraag nr. 34
van 9 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Uitrusting sociale woonwijken of sociale verkavelingen
- Infrastructuurwerken Fonds- Wet-Brunfaut

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Hoeveel dossiers werden de laatste vijf jaar ingediend,
in het kader van de zogenaamde infrastructuurwerken
Fonds-Wet-Brunfaut ,  voor de uitrusting van sociale
woonwijken of sociale verkavelingen. .

Gelieve per gemeente de bedragen te vermelden die
zijn toegezegd of uitgekeerd.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat in het kader van artikel 80 van
de Huisvestingscode vanaf 1 januari 1984 volgende dos-
siers werden ingediend en (eventueel) werden toege-
zegd of uitgekeerd.

Gemeente Wijk Aard der werken

Werken, erelonen,
studiekosten

Toegezegd Uitgekeerd
Opmerkingen

Drogenbos

Kraainem -

Linkebeek

St.- Genesius-Rode OCMW-bejaardenwoningen

Voeren

Wemmel

Wezembeek-
Qpem

Elst - Grote Baan

Elst - Grote Baan

OCMW-bejaardenwoningen

Mouterij - Koningsplein

‘s Gravenvoeren

-

-

Vraag nr. 35
van 9 januari 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Omgevingswerken 1.588.187 93.179

Huisaansluitingen riolering 159.505

Wegen- en rioleringswerken - - Raming f 5 miljoen
In 1989 aan te besteden

Omgevingswerken

Wegen- en rioleringswerken

- Ontwerpfase gepland 1989

Geen evolutie in dossier

- - - Nog geen definitieve beslissing
grondaankoop door N.L.M.

Mag ik van de geachte Minister het volgende verne-
men :

1.

Exploitatievergunning illegale zandwinning - Uitbrei-
ding 2.

wordt deze stortplaats uitgebaat met vergunning ?
Wanneer werd zij afgegeven ?

Volgens de werkgroep Beleid Regionale Vereniging
Natuur en Landschap zou er zich langs de Zandberg-
straat te Hoeleden  (Kortenaken) een illegale stort-
plaats bevinden. Er zou ook giftig afval gestort worden
zonder enige wettelijke toelating. Hoewel beweerd
wordt dat reeds enkele jaren een vergunning werd toe-
gestaan voor de uitbreiding van een wettelijk niet-be-
staande zandwinning.

Is deze inrichting in overeenstemming met de tech-
nische documenten en de gegevens van de vergun-
ningsaanvraag ?

Welke maatregelen heeft de Minister getroffen,
mocht blijken dat de uitbatingsvergunning, geba-
seerd op een wettelijk niet bestaande zandwinning,
juridisch onbestaande is ?

Aan de voorwaarden die dienen te worden nageleefd,
werd nooit voldaan. Tevens werd het smalle wegdek
door zware vrachtwagens herschapen in een onbegaan-
bare  modderbrij.

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag van 9 januari 1989 heb ik
de eer het geachte lid mede te delen dat het nazicht,
met betrekking tot het naleven van de stortingsvoor-
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waarden, gebeurt door de diensten van OVAM en
derhalve onder de bevoegdheid van mijn collega de
heer T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van
Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting ressor-
teert.

bouwvergunningen afgegeven. In West-Vlaanderen en
in Antwerpen worden geen statistische gegevens bijge-
houden van het aantal afgegeven bouwvergunningen
in het kader van werken in ruilverkavelingen.

De voorwaarden van de vergunning dd. 27 mei 1982
strekkende tot uitbreiding van bestaande zandwinning
werden door de heer P. Beckers  niet nageleefd, vooral
wat de fazering in de ontginning betreft.

Bouwovertredingen op het vergunningsplichtig zijn van
cultuurtechnische werken in ruilverkavelingen werden
in geen enkele provincie vastgesteld.

Aan de bevoegde diensten wordt de opdracht gegeven
de stopzetting van de werken te bevelen.

Vraag nr. 37
van 10 januari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Vraag nr. 36
van 10 januari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Toepassing minidecreet in APA - Stand van zaken

Vergunningsplichtige cultuurtechnische werken - Nale-
ving Advies Raad van State van 18 februari 1982 door
verkavelingscomités

,,Artikel  79 van het minidecreet van 28 juni 1984, dat
bepaalde afwijkingen voorziet op de voorschriften van
het gewestplan, is slechts van toepassing in die gebie-
den waar geen verkavelingen of andere aanlegplannen
dan het gewestplan van kracht zijn.

Een Advies van de Raad van State, gevraagd door de
toenmalige Gemeenschapsminister van Ruimtelijke
Ordening, stelde dat in zover voor cultuurtechnische
werken een vergunning vereist is krachtens artikel 44
$ 1, van de wet houdende organisatie van de ruimtelij-
ke ordening ‘en van de stedebouw, is het verkavelings-
comité verplicht een bouwvergunning aan te vragen,
met toepassing van artikel 48 van de genoemde wet.
Gemeenschapsminister Deprez wenste het Advies
(Raad van State  van 18 februari 1982 - nr. A27.602/
VII - 803) niet toe te passen (Zie vraag nr. 16 van
14 februari 1986).

In gemeenten of deelgemeenten die beschikken over
een bij koninklijk besluit of besluit van de Gemeen-
schapsminister goedgekeurd APA of APA’s is artikel
79 van het minidecreet niet van toepassing”. Dit citaat
is afkomstig uit het antwoord van uw voorganger op
vraag nr. 13 van 5 januari 1986 van collega De Beul.

Uw voorganger maakte het Advies van de Raad van
State  als richtlijn over aan de administratie.

In een richtlijn werd aan de administratie meegedeeld
dat de verruiming van de toepassing van art. 79 van
decreet van 28 juni 1984 tot de APA’s, niet mogelijk
is. Na de interpellatie van de heer Tant (21 oktober
1986) besliste uw voorganger eigenaardig genoeg deze
reeds verspreide richtlijn in beraad te houden omdat
,,de richtlijnen niet altijd en overal uniform worden
toegepast”.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis- Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen. ter een antwoord op de volgende vragen.

* 1. Wordt het Advies van de Raad van State  met be-
trekking tot het vergunningsplichtig zijn voor cul-
tuurtechnische werken, door de ruilverkavelingsco-
,.mités  nageleefd ?

1. Deelt u het standpunt van uw voorganger dat art.
79 van het decreet van 28 juni 1984 niet van toepas-
sing is in APA ?

2. Hoeveel bouwvergunningen werden na het verschij-
2. Wat doet u met de reeds verspreide, in beraad ge-

houden richtlijn ?
nen van de richtlijn aangevraagd ?

3. Hoeveel bouwovertredingen, op het vergunnings-
plichtig  zijn van cultuurtechnische werken, werden
reeds vastgesteld ?

3. Wanneer het juridisch duidelijk is dat het toepassen
van het minidecreet in APA’s niet mogelijk is, hoe
is het te verklaren dat zoals dit nu gebeurt - oog-
luikend onwettelijke vergunningen worden afgege-
ven ?

Antwoord 4. Welke oplossing stelt er zich op korte termijn voor ?

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat het Advies van de Raad van
State  met betrekking tot het vergunningsplichtig zijn
van cultuurtechnische werken aan alle ruilverkavelings-
comités werd overgemaakt, en dat mijn afgevaardigden
in deze comités de opdracht hebben gekregen om over
de toepassing ervan te waken. De wijze waarop het
advies is gevolgd werd evenwel door mijn diensten niet
systematisch nagegaan, zodat er dus ook niet kan vast-
gesteld worden of het overal en in alle gevallen werd
nageleefd.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de toepassing van het minidecreet
zal geëvalueerd worden.

Uiteraard impliceert dit eveneens het opnieuw stellen
van de juridische vraag naar het al dan niet toepassen
ervan binnen de APA.

Sedert het verschijnen van de richtlijn werden er in
Brabant 4, in Limburg 3 en in Oost-Vlaanderen 7

Het is derhalve voorbarig thans een standpunt in te
nemen, vroegere richtlijnen bij te treden of te herzien
of oplossingen op korte termijn voor te stellen.
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Vraag nr. 38
van 10 januari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Minidecreet - Maximale interpretatie

Uw voorganger deelde via een persbericht (6 november
1986) mee dat het minidecreet maximaal moest geïnter-
preteerd worden. Pas op 17 april 1987 werd aan de
administratie een richtlijn verstrekt over artikel 79.
Een werkgroep Minidecreet (Bestuur voor Ruimtelijke
Ordening) analyseerde deze interpretatie en kon deze
interpretatie om juridische redenen, niet bijtreden.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Behoudt u deze maximale interpretatie, die juri-
disch geen steek houdt ?

2. Meent u niet dat een Advies van de Raad van State
over deze maximale interpretatie, de enige waar-
borg kan zijn voor een bereikte toepassing van het
minidecreet, of zal u voor een interpretatief decreet
opteren ?

3. Uw voorganger sprak zich niet uit over de uitgebrei-
de interne werknota’s van de Werkgroep Minide-
creet.  Zijn deze interne werknota’s van de Werk-
groep\ Minidecreet u bekend ? Welke houding
neemt u aan tegen de om juridische redenen, afwij-
zende houding van de Werkgroep Minidecreet ?

4. Wanneer voorziet u de intrekking van deze richt-
lijn ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat de toepassing van het decreet
van 28 juni 1984 zal geëvalueerd worden. Deze evalua-
tie zal moeten uitwijzen of enerzijds de maxi-interpre-
tatie juridisch steek houdt. Anderzijds kan een strikte
toepassing in vele gevallen leiden tot onverantwoorde
toestanden ten overstaan van bestaande bedrijven die
b.v. in een woonzone  of in een landelijk woongebied
gelegen zijn en binnen dit gebied geen uitbreidingsmo-
gelijkheden meer hebben.

Eventueel kan het Advies van de Raad van State in
deze materie gevraagd worden.

De interne werknota’s waarnaar U verwijst zijn mij
naar aanleiding van uw vraag zeer recent medegedeeld
geworden. Er zal bij hogervermelde evaluatie rekening
mee gehouden worden, tevens moet deze dan uitwijzen
of de intrekking van de bedoelde richtlijn opportuun
zal zijn.

Vraag nr. 39
van 10 januari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Aansnijden van woonuitbreidingsgebieden - Behoeften
en wisselwerking tussen stadsvernieuwing

In uw beleidsopties inzake Ruimtelijke Ordening pleit
u voor het beschermen van de open ruimte. U duidde
aan dat u de ontwerp omzendbrief van uw voorganger,

in de zin van ,,zoveel mogelijk sparen van open ruim-
ten”, zou aanpassen. Als voornaamste randvoorwaarde
geeft u aan dat in de praktijk de ,,tot bouwgrond be-
schermde gronden” van een woonuitbreidingsgebied
slechts als volwaardige bouwgrond kunnen gebruikt
worden indien ook de nodige infrastructuur aanwezig
is.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Het ontwerp van omzendbrief van uw voorganger
wijzigde de omzendbrief van Gemeenschapsminis-
ter Akkermans waarin een behoeftenstudie werd
voorzien. In deze behoeftenstudie diende, de nood-
zaak voor het aansnijden van een woonuitbreidings-
gebied aangetoond. Alhoewel de gemeentelijke be-
hoeftenstudie zeker geen toonbeeld van objectief
studiewerk was, vormde ze voor de ambtenaren van
AROL wel een evaluatiegegeven. Zal u, zoals in
het verleden het geval was, elk aansnijden voor het
woonuitbreidingsgebied per deelgemeente, per pa-
rochie, wijk of per dossier benaderen, of zal u eer-
der pleiten voor een gewestelijke afweging ?

2. Het stadsvernieuwingsbeleid wordt beïnvloed door
beslissingen tot het aansnijden van woonuitbrei-
dingsgebieden.

Meent u dat het niet nuttig zou zijn om het aansnij-
den van woonuitbreidingsgebieden te bevriezen zo-
dat het stadsvernieuwingsbeleid terug een ernstige
kans zou krijgen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid volgende informatie te verstrekken.

1. Ingevolge de beslissingen van de Vlaamse Executie-
ve van 25 februari 1988, 3 augustus 1981 en 26
oktober 198.1  wordt het aansnijden van woonuitbrei-
dingsgebieden geëvalueerd op basis van de gemeen-
telijke woonbehoeftestudies.

Dossiers die ingediend worden per deelgemeente,
parochie of wijk moeten dan ook kaderen in een
gemeentelijke ruimtelijke visie. Het is evident dat
in deze nota’s ook de plaats van de gemeente in het
hiërarchische stedenpatroon een rol zal spelen. Als
dusdanig is er wel een beperkte afweging op ge-
westelijk niveau.

2. Stads- en dorpsvernieuwing is mede noodzakelijk
omwille van de dringende noodzaak tot renovatie
van het bestaande woningpatrimonium.
Bijkomend woonruimtebeslag mag niet ten nadele
zijn van het bestaande stedelijk weefsel. In eerste
instantie moet dan ook een afweging gebeuren tus-
sen de nieuwbouwbehoefte en de mogelijkheden
om deze op te vangen in het bestaand stedelijk
weefsel. Indien hier onvoldoende mogelijkheden
zijn - en dit kan op stadsgewestelijk niveau onder-
zocht worden - moet de nieuwbouwbehoefte gelo-
kaliseerd worden volgens duidelijke ruimtelijke
randvoorwaarden waarbij aandacht voor de be-
staande structuur primordiaal is.

Bevriezen van aansnijding van woonuitbreidingsge-
bieden is een te strikte maatregel aangezien beide



130 Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 5 - 13 februari 1989

stedebouwkundige actiemogelijkheden elkaar moeten
complementeren.

Vraag nr. 40
van 10 januari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Richtlijn maximale interpretatie van het minidecreet -
Toepassing

In de richtlijn van 17 april 1987 - toepassing van
artikel 79 van het decreet van 28 juni 1984 deelde uw
voorganger mee dat ,,een grondig onderzoek van de
voorbereidende werkzaamheden (Vlaamse Raad) leidt
tot de conclusie dat deze regel a fortiori ook geldt voor
bedrijfsgebouwen die een bestemming hebben die wel
onvereenstemt met het gewestplan”. Om dit te illustre-
ren wordt, een voorbeeld genomen dat niet ontleed is
aan deze maximale interpretatie maar rechtstreeks aan
artikel 79, 3de lid..
(Voor bedrijfsgebouwen kan een afwijkend advies wor-
den verleend op voorwaarde dat : . . . . ofwel de uitbrei-
ding wordt gevraagd voor bedrijfsgebouwen, die op
het ogenblik van de inwerkingtreding van het decreet,
gelegen zijn in de industriegebieden, naar gronden in
gebieden met een andere bestemming voor zones en
geen bedrijfstechnische geschikte uitbreidingsmogelijk-
heden bestaan in het betrokken industriegebied).

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. In het juridisch advies van het Bestuur Wetgeving
* en Rechtskundige Zaken van 17 juli 1987 wordt

gesteld dat - ,,in tegenstelling met het standpunt
van de geachte Gemeenschapsminister - voor be-
drijfsgebouwen, die gelegen zijn in een woonzone
of in een ambachtelijke zone, . . . . geen uitbreiding
naar een aangrenzend landbouwgebied of ander ge-
bied toegestaan worden, zelfs indien dat de enige
bedrijfstechnisch stedebouwkundige mogelijkheid
zou zijn.”

Aanvaardt u deze analyse van dat Bestuur Wetge-
ving en Rechtskundige Zaken van de algemene ad-
ministratieve diensten ?

2. In tegenstelling met het standpunt van uw voorgan-
ger meent het Bestuur Wetgeving en Rechtskundige
Zaken, in zijn juridisch advies, dat een uitzondering
zoals voorzien in artikel 79 voor de industriegebie-
den, altijd restrictief moet worden geïnterpreteerd
en bijgevolg niet mag worden toegepast op andere
gebieden. Zal u dit standpunt door uw administratie
laten toepassen ?

3. Het minidecreet is een uitzonderingsdecreet dat
slechts kan toegepast worden wanneer de goede
Ruimtelijke Ordening hierdoor niet wordt ge-
schaad.

In hetzelfde juridisch verslag stelt men dat indien
een bedrijfsgebouw, gelegen in een woonzone, maar
om reden van goede Ruimtelijke Ordening in een
daartoe aangewezen gebied had moeten afgezon-
derd worden, dan mag men deze bedrijfsgebouwen
nite beschouwen als gelegen zijnde, in een voor hen
niet geschikte zone en zijn de bepalingen van het

minidecreet niet van toepassing. Meent u niet dat
het minidecreet voor bedrijfsgebouwen in de woon-
zone, enkel op deze wijze kan worden toegepast ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid te verwijzen naar mijn antwoord op zijn vraag nr.
38 die hetzelfde onderwerp betreft, zij het in enigszins
andere bewoordingen.

Vraag nr. 41
van 10 januari 1989
van de heer J. TIMMERMANS

Toepassing minidecreet
vergunningen

in APA’s - A.antal afgegeven

Op vraag nr. 171 van 27 mei 1987 van collega De Beul
werd geantwoord dat u niet over de gevraagde statisti-
sche gegevens beschikt. De vraag richtte zich enkel tot
de deelgemeenten van Kruishoutem. Hiervoor is geen
noemenswaardig opzoekingswerk voor nodig. Trou-
wens wettelijk gezien (zie ondermeer de richtlijn van
30 juli 1986) mag in APA’s het minidecreet niet toege-
past worden.

Gaarne vernam ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

Hoeveel vergunningen werden reeds op basis van
het toepassen van het minidecreet in APA’s in
Kruishoutem, Nokere, Wannegem-Lede en Huise
afgegeven ?

Hoe kunnen deze vergunningen worden verant-
woord in ‘t licht van de richtlijn van 30 juli 1986 en
van het juridisch advies van het Bestuur Wetgeving
en Rechtskundige Zaken van de Algemene Admini-
stratieve Diensten (17 juli 1987) ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat enkel de vroegere gemeente
Kruishoutem over een goedgekeurd APA beschikt. In
toepassing van het minidecreet werden er 16 bouwver-
gunningen afgegeven. Deze vergunningen dateren van
vóór de richtlijn van 30 juli 1986 en van na de nota
van 27 november 1986 van mijn voorganger J. Pede
om deze richtlijn in beraad te houden.

Vraag nr. 42
van 13 januari 1989
van de heer A. SCHELLENS

Illegale zandwinning  te Hoeleden  - Vergunning

Door de regionale vereniging natuur en landschap
wordt sinds enige tijd protest aangetekend tegen de
illegale stortplaats van de Zandbergstraat te Hoeleden.

De eigenaar van dit sluikstort bezit een uitbatingsver-
gunning voor een zandkuil, maar deze vergunning
wordt niet nageleefd.

Sinds 1982 is de vergunning toegestaan voor zandwin-
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ning mits het naleven van bepaalde voorwaarden wat
betreft het herstel van de terreinen, maar deze voor-
waarden werden niet opgevolgd.

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

1. of de oorspronkelijke vergunning in verband met
de zandwinning nog van toepassing is ;

2. of er reeds werd opgetreden door de bevoegde dien-
sten van de Vlaamse Gemeenschap ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag van 13 januari 1989 heb ik
de eer het geachte lid te verwijzen naar mijn antwoord
op de schriftelijke vraag nr. 35 van 9 januari 1989 van
de heer L. Vanhoorenbeek betreffende hetzelfde on-
derwerp.

Vraag nr. 44
van 18 januari 1989
van de heer M. OLIVIER

Arrondissement Kortrijk - Restauratie beschermde ge-
bouwen of monumenten

Graag vernam ik van de geachte Minister hoeveel dos-
siers inzake restauratie van beschermde gebouwen of
monumenten in het arrondissement Kortrijk bij zijn
diensten berusten.

Mag ik vernemen hoeveel principiële en vaste beloften
van toelagen desbetreffende sinds 1985 werden ver-
leend ?

Is het mogelijk deze informatie te verstrekken per aard
van het te restaureren gebouw of monument ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag van 18 januari 1989 inzake
de restauratie van beschermde gebouwen of monumen-
ten in het arrondissement Kortrijk kan ik het geachte
lid volgende gegevens bezorgen.

1. Dossiers in behandeling

Anzegem

- Brouwershuis te Ingooigem - het betreft een
spoedprocedure in toepassing van de ministeriële
omzendbrief MW2 van 27 maart 1985. Aanvraag
werd door het Bestuur Monumenten en Landschap-
pen ontvankelijk verklaard. Dossier thans in behan-
deling bij de Administratie Algemene Technische
Diensten (dec. 88) -

- Pastorie, Pater Verriesstraat 40 - het betreft een
spoedprocedure in toepassing van de ministeriële
omzendbrief ML/2 van 27 maart 1985 - aanvraag
werd door het Bestuur Monumenten en Landschap-
pen ontvankelijk verklaard in maart 1988 - thans
in behandeling bij de Administratie Algemene
Technische Diensten

Deerlijk

- Sint Colombakerk - beveiligingsinstallatie (aan-
sluiting op meldkamer politie) - spoedprocedure
in toepassing van de ministeriële omzendbrief ML/2
van 27 maart 1985 - aanvraag werd door het Be-
stuur Monumenten en Landschappen ontvankelijk
verklaard in december 88 - thans in behandeling
bij de Administratie Algemene Technische Dien-
sten

- Kerkramen - gunstig advies verleend door het Be-
stuur Monumenten en Landschappen op het voor-
ontwerpdossier - definitief ontwerpdossier wordt
thans ingewacht.

- geboortehuis R. Declercq : restauratiedossier zon-
der subsidieaanvraag - dit dossier wordt desalnie-
temin begeleid door het Bestuur Monumenten en
Landschappen

,

Kortrijk

- Begijnhof 10 -16 - ontwerpdossier voor restaura-
tie. Gunstig advies vanwege het Bestuur Monumen-
ten en Landschappen - dossier thans in behande-
ling bij de Administratie Algemene Technische
Diensten

- Onze Lieve Vrouwkerk - dringende beveiligings-
werken : dossier thans in opmaak met begeleiding
van het Bestuur Monumenten en Landschappen

- orgel : het voorontwerp geeft aanleiding tot fun-
damentele bemerkingen van het Bestuur Monu-
menten en Landschappen. Een aangepast dossier
wordt thans ingewacht.

- Sint Antoniusabtkerk te Rollegem - restauratie
torenuurwerk. Gunstig advies vanwege het Bestuur
Monumenten en Landschappen - dossier thans in
behandeling bij de Administratie Algemene Tech-
nische Diensten.

- Groeninge abdij - dormitorium - aanvraag drin-
gende werken in toepassing van de ministeriële om-
zendbrief ML/2 van 27 maart 1985 ontvankelijk ver-
klaard door het Bestuur Monumenten en Land-
schappen - dossier thans in behandeling bij de
administratie Algemene Technische Diensten

- Sint Eutropiuskerk te Heule - gunstig advies op
het ontwerpdossier vanwege het Bestuur Monu-
menten en Landschappen - dossier thans in behan-
deling bij de Administratie Algemene Technische
Diensten.

- Grote Markt 19 - aanvraag dringende werken in
toepassing van de ministeriële omzendbrief ML/2
van 27 maart 1985 ontvankelijk verklaard door het
Bestuur Monumenten en Landschappen - dossier
thans in behandeling bij de Administratie Algeme-
ne Technische Diensten

- Kasteel ter Walle - aanvraag dringende werken
ontvankelijk verklaard door het Bestuur Monumen-
ten en Landschappen in toepassing van de ministe-
riële omzendbrief ML/2 van 27 maart 1985 - dos-
sier thans in behandeling bij de Administratie Alge-
mene Technische Diensten.
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- Hoogmolen te Aalbeke - dossier gunstig geadvi-
seerd door het Bestuur Monumenten en Land-
schappen - het dossier wordt thans op de officiële
administratieve manier ingewacht.

- Halletoren - dossier wordt begeleid door het Be-
stuur Monumenten en Landschappen - na een
aanvankelijk compleetontwerpdossier wordt dit ge-
reduceerd tot de meest dringende werken - dossier
thans in opmaak

- Kapel ten Bede - het voorontwerp van restauratie-
dossier gaf vanwege het Bestuur Monumenten en
Landschappen aanleiding tot bemerkingen - een
aangepast dossier wordt thans ingewacht.

- Kapel Onze Lieve Vrouw ten Putte - aanvraag
dringende werken in toepassing van de ministeriële
omzendbrief MW2 van 27 maart 1985 werd door
het Bestuur Monumenten en Landschappen ont-
vankelijk verklaard - dossier thans in behandeling
bij de Administratie Algemene Technische Dien-
sten.

- Stadhuis - dossier dringende beveiligingswerken
wordt thans ingewacht

Menen

- Sint Franciscuskerk - altaar

aanvraag dringende werken in toepassing van de
ministeriële omzendbrief MW2 van 27 maart 1985
door het Bestuur Monumenten en Landschappen
ontvankelijk verklaard - dossier thans in behande-
ling bij de Administratie Algemene Technische
Diensten.

Wevelgem

- Peperstraat 2 - door het Bestuur Monumenten en
Landschappen werd een gunstig advies verleend
aan het voorontwerpdossier - thans wordt het de-
finitieve ontwerp ingewacht

- Sint Maartenskerk te Moorslede

Het ontwerpdossier werd door het Bestuur Monu-
menten en Landschappen gunstig geadviseerd en is
thans in behandeling bij de Administratie Algeme-
ne Technische Diensten

Zwevegem

- Oude pastorie ‘- aanvraag dringende werken door
het Bestuur Monumenten en Landschappen ont-
vankelijk verklaard en thans in behandeling bij de
Administratie Algemene Technische Diensten

- Staakmolen - aanvraag dringende werken in toe-
passing van de ministeriële omzendbrief ML/2 van
27 maart 1985 in onderzoek. Door het Bestuur Mo-
numenten en Landschappen werd een advies ge-
vraagd inzake de mededinging aan de Administratie
Algemene Technische Diensten - deze advies
vraag is thans in behandeling

2. Verleende principiële beloftes

In 1985 : Anzegem - Stenen windmolen te Tiegem

In 1986 : nihil

In 1987 : Kortrijk - Patersmote 40 te Marke

In 1988 : nihil

3. Verleende vaste beloftes van toelage

In 1985

Kortrijk

- Sint Antoniusabtkerk te Rollegem - centrale ver-
warming - meerwerken

- Hoogmolen te Aalbeke - dringende werken
- Onze Lieve Vrouw hospitaal
- Oud Huis Archivaris - eindafrekening

In 1986

Kortrijk

- Molen te Marke - meerwerken
- Sint Antoniusabt te Rollegem - afrekening
- Sint Maartenskerk - elektrische installatie

Kuurne

- Stokerijmolen - afrekening

Deerlijk

- Sint Colombakerk - restauratie retabel - restau-
ratie toren

In 1987

Deerlijk

- Molen te Geest en te Zande - dringende werken

Kortrijk

- Begijnhof - 41 woningen - dakwerken

Waregem

- Sint Eligiuskerk te Sint Eloois Vijve

In 1988

Anzegem

- Sint Janskerk - dringende werken

Kortrijk

- Sint Maartenskerk - fase 2

Wevelgem

- Sint Maartenskerk te Moorslede - dringende
werken.
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J. LENSSENS *
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
WELZIJN EN GEZIN

Vraag nr. 14
van 10 januari 1989 **
van de heer H. SUYKERBUYK

Kinderopvang - Aantal erkenningen en subsidiërings-
percentages

b.

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Hoeveel erkenningen voor de bouw, verbouwing of
het inrichten van kinderopvangcentra zijn hetzij door
u, hetzij door Kind en Gezin in deze gemeenten ge-
beurd, in de loop van de laatste vijf jaar.

Gelieve mede te delen of het gaat over kinderopvang-
centra, afhangend van de gemeente of van het OCMW.

Gelieve, per erkenningsdossier, mede te delen welke
subsidies werden verleend, welk subsidiëringspercenta-
ge zulks vertegenwoordigd en welk bedrag als jaarlijks
weerkerende werkingstoelage geldt.

Hoeveel aanvragen tot erkenning zijn nog hangende ?

St.-Genesius-
Rode 0 0 +3.716 I I
Kloosterweg  1

Gehuchtstr. 170 - 86.496 - 143.944 -91 .063 l l

Wemmel -15.121 - 123.418 - 187.615 / l

3. In bedoelde gemeenten zijn geen aanvragen tot er-
, kenning hangend.

Vraag nr. 17
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Antwoord Tijdelijke uitoefening van een hoger ambt - Stand van
zaken

In antwoord op zijn vraag betreffende de kinderopvang
kan ik het geachte lid het volgende mededelen.

1. In bedoelde gemeenten functioneren volgende kin-
derdagverblijven

Ingevolge de koninklijke besluiten van 22 juli 1964, 8
januari 1973 en 8 augustus 1983 kunnen er hogere
functies aan bepaalde ambtenaren worden toegekend.

- Sint-Genesius-Rode, Kloosterweg 1
initiatief : VZW
Voorlopig erkend : 16.05.1972

- Sint-Genesius-Rode, Gehuchtstraat 170
initiatief : VZW
Voorlopig erkend : 02.12.1975

- Wemmel, Prins Boudewijnlaan 12
initiatief : gemeente
Voorlopig erkend : 16.01.1973

Deze inrichtingen werden ter bekrachtiging dat de wer-
king en installatie aan de vastgelegde criteria beant-
woorden allen per 1 januari 1984 erkend (zitting Dage-
lijks Bestuur 31 juli 1984).

2. Uitgekeerde subsidies

a. Subsidiëring personeelsuitgaven en medisch-sociaal

Mag ik vernemen hoeveel personeelsleden er geduren-
de de vijf laatste jaren in de onder uw ressorterende
administraties belast werden met de uitoefening van
een hoger ambt.

Tevens had ik graag per rang in niveau 1 de respectieve
aantallen van de waargenomen functies gekend over
de vermelde jaren en-de duur ervan.

Zijn tenslotte deze hogere functies toegekend samen
met het inzetten van de procedure tot de definitieve
toekenning van de definitief openstaande betrekking.

toezicht.

St.-Genesius-
Rode
Kloosterweg 1

Gehuchtstr. 170

Wemmel*

1984 1985 1986 1987 1988**

4 .439 .887  4 .481 .328  4 .620 .675  4 .936 .424  3 .751 .922

3 .982 .582  4 .399 .688  4 .544 .489  4.818.074  3 .574 .903

1.864.599 1.958.228 90.270 490.091 ll.439

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heren
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting ; N.
De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Execu-
tieve, Gemeenschapsminister van Economie, Midden-
stand en Energie ; L. Waltniel, Gemeenschapsminister
van Ruimtelijke Ordening en Huisvesting ; R. De
Wulf, Gemeenschapsminister van Tewerkstelling ; T.
Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmilieu,
Natuurbehoud en Landinrichting ; P. Dewael, Ge-
meenschapsminister van Cultuur ; H. Weckx,  Gemeen-
schapsminister van Brusselse Aangelegenheden en
Volksgezondheid ; L. Van den Bossche, Gemeen-
schapsminister van Binnenlandse Aangelegenheden en
Openbaar Ambt.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte

Overeenkomstig art. 12 9 3 van het Executievebe-
sluit dd. 21 december 1983 werd de weddesubsidië-
ring van de peutertuin te Wemmel geschorst per 1
januari 1986. Met ingang van 1 oktober 1988 werd
tot hersubsidiëring beslist.

Voor de 4de kwartalen 1988 werden nog geen sub-
sidies uitgekeerd.

Voor de werkingskosten ontvangen (+) / storten
(-) de kinderdagverblijven per dag en per kind een
toelage die verrekend wordt a.h.v. de ouderbijdra-
gen.

1984 1985 1986 1987 1988
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lid mede te delen dat een gecoördineerd antwoord
verstrekt zal worden door de Gemeenschapsminister
van Binnenlandse Aangelegenheden en Openbaar
Ambt.

R. DE WULF
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
TEWERKSTELLING

Vraag nr. 6
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Tijdelijke uitoefening van een hoger ambt - Stand van
zaken

Ingevolge de koninklijke besluiten van 22 juli 1964, 8
januari 1973 en 8 augustus 1983 kunnen er hogere
functies aan bepaalde ambtenaren worden toegekend.

Mag ik vernemen hoeveel personeelsleden er geduren-
de de vijf laatste jaren in de onder uw ressorterende
administraties belast werden met de uitoefening van
een hoger ambt.

Tevens had ik graag per rang in niveau 1 de respectieye
aantallen van de waargenomen functies gekend over
de vermelde jaren en de duur ervan.

Zijn tenslotte deze hogere functies toegekend samen
met het inzetten van de procedure tot de definitieve
toekenning van de definitief openstaande betrekking.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heren
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting ; N.
De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Execu-
tieve, bemeenschapsminister  van Economie, Midden-
stand en Energie ; L. Waltniel, Gemeenschapsminister
van Ruimtelijke Ordening en Huisvesting ; J. Lens-
sens, Gemeenschapsminister van Welzijn en Gezin ;
T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van Leefmi-
lieu, Natuurbehoud en Landinrichting ; P. Dewael,
Gemeenschapsminister van Cultuur ; H. Weckx,  Ge-
meenschapsminister van Brusselse ,Aangelegenheden
en Volksgezondheid .; L. Van den Bossche, Gemeen-
schapsminister van Binnenlandse Aangelegenheden en
Openbaar Ambt.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat een gecoördineerd antwoord zal
worden verstrekt door de heer L. Van den Bossche,
Gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegen-
heden en Openbaar Ambt.

Vraag nr. 7
van 6 februari 1989
van de heer C. MARCHAND

Tewerkstellingsgebied - Toepassing artikelen 32 en 36
Executievebesluit van 14 juli 1982 op vrije beroepen en
zelfstandigen

Bij besluit van de Vlaamse Executieve 14 juli 1982 (BS
31.7.82) is er tussenkomst van RVA voor opleiding  in

ondernemingen van sommige werklozen (artikel 32-
36), dit in het kader van een bestrijding van de werk-
loosheid.

Kan deze tussenkomst ook voorzien worden voor vrije
beroepen en zelfstandigen ?

Tewerkstelling is immers niet alleen een zaak van grote
bedrijven maar ook van de zelfstandigen en van de
vrije beroepen. Dit is zeker zo voor de Westhoek waar
de tewerkstelling in de dienstverleningssector nog zal
toenemen.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan het geachte lid worden
medegedeeld dat de artikelen 32 tot en met 36 van het
besluit dd. 14 juli 1982 van de Vlaamse Executieve de
tussenkomst regelt van de Rijksdienst voor Arbeids-
voorziening voor opleiding van sommige werklozen in
ondernemingen.

In de bepalingen van een vroeger besluit was een be-
perking ingebouwd, beperking betrekking hebbend op
het aantal mogelijk op te leiden uitkeringsgerechtigde
werklozen, dit laatste aantal beperkt zijnde tot 10 %
van het aantal tewerkgestelden.

Deze beperking komt niet meer voor in de bepalingen
van het besluit van 14 juli 1982, waaruit kan worden
afgeleid dat de tussenkomst ook kan worden verleend
voor de opleiding van werklozen die door de beoefe-
naars van vrije beroepen of door zelfstandigen zouden
worden tewerkgesteld.

De bepalingen van het besluit voorzien evenwel dat
de directeur van de subregionale tewerkstellingsdienst
beslist of een uitkeringsgerechtigde werkloze die in
zijn ambtsgebied verblijft, een opleiding in een onder-
neming kan genieten. Het begrip onderneming wordt
hier in zijn ruimste betekenis gehanteerd.

Het zal derhalve volstaan dat de bedoelde beoefenaars
van vrije beroepen en de zelfstandigen zich wenden tot
de directeur van de subregionale tewerkstellingsdienst.
Overigens kan ik het geachte lid mededelen dat de
geciteerde bepalingen onverkort werden overgenomen
in het besluit van 21 december 1988 van de Vlaamse
Executieve, houdende organisatie van de Vlaamse
Dienst voor Arbeidsbemiddeling en Beroepsopleiding.

T. KELCHTERMANS ’
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN LEEFMILIEU,
NATUURBEHOUD EN LANDINRICHTING

Vraag nr. 97
van 10 januari 1989
van mevrouw M. VOGELS

Wegbermbesluit - Evaluatie

De wegbermen van de ring rond Antwerpen vallen
onder het Wegbermbesluit. Sedert, het beheer van de
graslanden veranderde zijn positieve ontwikkelingen
vastgesteld, maar ook minder gunstige.

Ten einde de werkzaamheid van het Wegbermbesluit
te evalueren verzoek ik de geachte Minister mij te
antwoorden op de volgende vragen.
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1. Wat betreft de bodem :

de ondergrond is op de meeste plaatsen schelpenrijk
glauconietzand. Een laag andere grond werd erop
aangebracht.

a. Op wiens advies werd een laag grond bovenop
de oorspronkelijke bodem aangebracht ?

b. Zijn de herkomst en de aard van de grond be-
kend ?

2. Wat betreft de keuze van vegetatietype :

a. waarom werd destijds geopteerd voor grote gras-
landen ?

b. Waarom werd niet meer voor (spontane)bosvor-
ming geopteerd ?

3. Wat betreft de aanplanting van struiken en boom-
soorten :

Op diverse plaatsen werden volumes en groepen
struiken en bomen aangeplant.

a. Op wiens advies werden ontwerp en soortenkeu-
ze gedaan ?

b. Wie waren de leveranciers van het plantgoed ?

c. Werd, om floravervalsing tegen te gaan, de her-
komst van het plantgoed nagegaan ?

d. Het aantal en het aandeel uitheemse soorten en
cultuurplanten is erg hoog (80 %) in verhouding
tot de inheemse soorten (max. 20 %).

Waarom werd beroep gedaan op zo’n hoog aan-
tal uitheemse soorten ?

e. In 1987 werd er nog aanplanting vastgesteld van
nieuwe percelen met struiken en bomen :

- waarin ditmaal uitsluitend exoten en cultuur-
planten ;

- waarbij eerst de bodem totaal werd platge-
spoten met landbouwvergiften

Welk is de reden waarom dit gebeurde ?

4. Wat betreft de inzaai :

op één plaats, met name de gronden behorend aan
het voormalig Zuidstation werd stellig ingezaaid,
met name met Engels raaigras.

a. Werd elders ook ingezaaid ?

b. Werd enige kwaliteit van het zaaigoed bestreefd
in verband met opbouw van graslandvegetaties ?

5. Wat betreft het maaibeheer :

voorheen werd eigenlijk ,,gazon” als norm voorop-
gesteld. Sedert het Wegbermbesluit wordt tweemaal
gemaaid.

a. De ondernemer, die de maaibeurt van septem-
ber/oktober  heeft verricht heeft over grote op-
pervlakten en over grote afstanden belangrijke
en talloze zodebeschadigingen veroorzaakt. Dit
gebeurde nooit eertijds toen er gazonbeheer

b.

C.

plaatsvond. Deze verschijnselen zijn waar te ne-
men op de autobaan tot Hoevenen, de hele Ring
en op alle aanvoerwegen tussen de Ring en de
aansluitingen naar Mechelen en naar Boom als-
ook op de Linkeroever. Wegens de uitgebreid-
heid van de zodebeschadiging cf. artikel 5 van
het Wegbermbesluit (zie ook Omzendbrief van
5 juni 1987 sub D. Maaibeheer ,,c”) blijkt geen
controle op de uitvoering van het maaien te zijn
gebeurd ? Waarom niet ?

Zo ja, waarom werd het aan de aannemer toege-
staan op zoveel plaatsen zware zodebeschadiging
toe te brengen ?

De ,,tweede snede” heeft veel minder maaisel
opgeleverd. Het aandeel Paardebloem is ook in
het voorjaar op terugtocht. Deze ontwikkelingen
wijzen op verschraling en denitrifiëring.

Wordt deze ontwikkeling opgevolgd ? Door wel-
ke dienst en met welke middelen ?

Wie volgt de ontwikkeling van de vegetatie,als
zodanig op ?

6. Wat betreft het gebruik van landbouwvergiften :

de omgeving van het wegmeubilair en (sommige)
uiterste wegranden worden herhaaldelijk met land-
bouwvergift van begroeiing vrijgehouden. Op deze
plaatsen komt een aan landbouwvergiften resistent
geworden soort uitbundig voor (Epilobium cilia-
turn) alsmede het resistent geworden akkeronkruid
Senecio vulgaris.

a. Waarom werden op deze plaatsen landbouwver-
gift gebruikt (cf. Omzendbrief 4 juni 1987, sub
C. Verbod van biociden) ?

b. Kan in de toekomst daarvan worden afgezien,
en indien niet, waarom niet ?

Antwoord

De vragen 1 tot en met 4 van het geachte lid hebben
geen betrekking op het bermbesluit. Dit besluit regelt
inderdaad niet de wijze waarop de bermen tot stand
worden gebracht, maar wel het beheer van de bestaan-
de bermen.

Deze vragen dienen dan ook te worden gericht tot de
heer Gemeenschapsminister van Openbare Werken en
Verkeer.

Met betrekking tot vraag 5.a. kan ik meedelen dat
mijn diensten opdracht gekregen hebben systematisch
processen-verbaal op te stellen bij overtredingen van
het bermbesluit. Deze processen-verbaal worden opge-
steld ten laste van de verantwoordelijke beheerder,
niet ten laste van aannemers.

Ik vestig er uw aandacht op dat het maaibeheer op de
wegbermen van de Ring rond Antwerpen tot de be-
voegdheid van het bestuur der autowegen behoort, die
alsdusdanig ook verantwoordelijk kan worden gesteld
voor het niet-naleven van de bepalingen van het berm-
besluit.

De ontwikkeling van de vegetatie onder invloed van
het natuurvriendelijk bermbeheer (vraag 5.b. en 5.c.)
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wordt van nabij gevolgd aan de hand van jaarlijkse
vegetatieopnames in een aantal proefvlakken. Hierbij
zijn zowel milieudiensten, als onderzoeksinstellingen,
waaronder het Instituut voor Natuurbehoud, betrok-
ken. Het onderzoek vormt tevens het onderwerp van
een doctoraatsthesis aan de Rijksuniversiteit Gent.

Wat betreft het gebruik van biociden  is , overeenkom-
stig het Advies van de Raad van State  van 22 maart
1984, het proportionaliteitsbeginsel van toepassing.
Volgens dit beginsel kan een overheid beslissen om,
ter vrijwaring van het openbaar belang dat haar is
toevertrouwd, voorschriften als in artikel 2 van het
besluit vastgesteld, niet na te leven. De voor het open-
baar verkeer en de openbare veiligheid verantwoorde-
lijke overheid oordeelt daar zelf over, onder haar ver-
antwoordelijkheid. Bij betwisting over het al dan niet
terecht inroepen van het proportionaliteitsbeginsel
oordeelt de rechter vrij.

Het afzien van het gebruik van bepaalde herbiciden,
zelfs bij de toepassing van het proportionaliteitsbegin-
sel, valt ook onder de bevoegdheid van het bestuur
der autowegen, beheerder van de betrokken bermen.

Vraag nr. 98
van 10 januari 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Illegale stortplaats te Kortenaken - Maatregelen

Door de werkgroep Beleid Regionale Vereniging Na-
tuur en Landschap wordt de aandacht gevestigd op de
illegale stortplaats aan de Zandbergstraat te Hoeleden
(Kortenaken). Naar verluidt zou de gemeente Korte-
naken in haar advies aan de Bestendige Deputatie zelf
toegegeven hebben dat er gif gestort wordt. Reeds
jaren zou de uitbatingsvergunning voor deze zandkuil
niet worden nageleefd. Aan de naleving van bepaalde
voorwaarden werd nooit voldaan. Door het totale ge-
brek aan controle - vooral na de werkuren - wordt
er ook ‘s nachts  duchtig gestort.

Kan de geachte Minister mij deze gegevens bevesti-
gen ?

Welke maatregelen heeft de Minister ondernomen om
een einde te stellen aan het storten van giftig afval ?
Wat zal de geachte Minister ondernemen, indien -
na grondig onderzoek - mocht vastgesteld worden dat
de verontreiniging ontoelaatbare vormen vertoont en
een gevaar voor het leefmilieu veroorzaakt ?

Antwoord

Deze stortplaats werd bij Besluit van de Bestendige
Deputatie dd. 2/5/85  vergund als klasse 111 stortplaats
voor een periode van 5 jaar.

OVAM heeft in deze zaak reeds maatregelen geno-
men : in totaal werden 4 Pro-Justitia% opgesteld res-
pectievelijk op 19/11/1986,  15/4/1987  (toen werden en-
kele vaten Curing Compound gevonden, een produkt
dat wordt gebruikt voor het bestrijken van betonbekis-
tingen  ; er werd aangedrongen op stockage van de

vaten op een verharde vloer in afwachting van de ver-
wijdering door een daartoe vergund organisme) op 2/
12/1987  en op 30/6/1987.

Telkens werden deze Pro-Justitia’s, overgemaakt aan
de heer Gouverneur van Brabant, aan de heer Procu-
reur des Konings en aan de Burgemeester van Korte-
naken waaraan gevraagd werd, om de inrichting te
sluiten in het kader van art. 5 van bovengenoemd Be-
sluit. Eind 1988 werd de vergunning geschorst door de
Burgemeester.

Inmiddels werd de betrokken uitbater door OVAM
formeel ingebrekegesteld wegens het niet-uitvoeren
van gevraagde saneringswerken. Zo betrokkene niet
reageert op dit schrijven zal het terrein ambtshalve
gesaneerd worden op kosten van de in gebreke blijven-
de partij.

Vraag nr. 99
van 10 januari 1989 ’
van de heer H. SUYKERBUYK

Vlaams Gewest - Zuiveringsstations, aanleg collectoren
en subsidiëring

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Hoeveel subsidies werden in deze gemeenten toege-
kend, als tussenkomst :

a. in de oprichting van een zuiveringsstation ;

b. in de aanleg van collectoren, die aansluiting geven
op een zuiveringsstation, in of buiten de gemeente
gelegen.

Hoeveel dossiers zijn ter zake nog hangende waarbij :

1. een ontwerp is ingediend ;
l ,

2. subsidies werden toegezegd (bedragen per gemeen-
te).

Antwoord

In antwoord op zijn vragen kan ik het geachte lid
mededelen dat door de gemeenten Sint-Genesius-Rode
en Voeren geen dossiers met betrekking tot overdracht
van zuiveringsstations en aanverwante infrastructuur
werden ingediend, in uitvoering van het besluit van de
Vlaamse Executieve van 16 januari 1985 houdende be-
paling van de nadere regelen voor de toepassing van
artikel 32 quinquies van de wet van 26 maart 1971 op
de bescherming van de oppervlaktewateren tegen ver-
ontreiniging.

De vragen naar de toegekende subsidies en naar het
aantal dossiers dat voor die twee gemeenten nog han-
gende is, zijn bijgevolg zonder voorwerp.

In de gemeenten Drogenbos, Kraainem, Linkebeek,
Wemmel en Wezenbeek-Oppem tenslotte zijn geen in-
vesteringen gebeurd in de waterzuivering.

.
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Vraag nr. 100
van 10 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

het geachte lid te laten weten dat de laatste vijf jaar
geen subsidies werden verleend voor aankoop van bos-
sen, parken en andere groene ruimten in voornoemde
gemeenten.

Beheer bossen, parken en groene ruimten - Werking
Buitendienst van Dienst Groen, Waters en Bossen

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Er zijn ook geen dossiers met betrekking tot de subsi-
dies op aankoop van bossen, parken en andere groene
ruimten hangende.

Het beheer van bossen, parken en andere groene ruim-
ten, eigendom van genoemde gemeenten is toever-
trouwd aan de Buitendienst van de Dienst Groen, Wa-
ters en Bossen.

Vraag nr. 102
van 10 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Containerafval-parken - Subsidiëring

Gelieve per gemeente op te geven, voor welke domei-
nen, met opgave van oppervlakte per geval, uw dien-
sten een beheersopdracht hebben.

Gelieve mede te delen hoe dikwijls uw Buitendiensten
opmerkingen hebben gesignaleerd aan uw Hoofdbe-
stuur ,,Bestuur Landinrichting”. Wat was het daaraan
gegeven gevolg ?

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Hoeveel aanvragen, houdende oprichting van een con-
tainerafval-park werden door deze gemeenten inge-
diend ?

Antwoord

In antwoord op zijn voormelde vraag heb ik de eer het
geachte lid te laten weten dat in de gemeente Voeren
249 ha 91 a bossen onderworpen zijn aan de bosrege-
ling. Deze bossen worden beheerd overeenkomstig de
voorschriften van het Boswetboek van 19 december
1854.

In hoeveel gevallen werd een subsidie toegezegd en
voor welk subsidiepercentage ?

Welke bedragen werden, per gemeente toegezegd en
uitgekeerd ?

Welke containerafval-parken zijn reeds in werking ge-
steld ?

In de andere genoemde gemeenten zijn geen bossen,
parken of andere groene ruimten waar voornoemd be-
stuur tussenbeide komt in het beheer.

Antwoord

De buitendiensten hebben geen opmerkingen gesigna-
leerd betreffende deze bossen.

Geen enkel van de vermelde gemeenten heeft een aan-
vraag ingediend om een containerpark in te richten.

Enkel de gemeente Voeren heeft om documentatie en
meer uitleg gevraagd.

Vraag nr. 101
van 10 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Groengebieden, parkgebieden en groene ruimten -
Stand van zaken in een aantal gemeenten van het Vlaam-
se Gewest

Vraag nr. 1103
van 10 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Bossen - Kapreglement

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro- Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol- de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen. gende vernemen.

Gelieve mede te delen welke subsidies de laatste vijf
jaar, per gemeente werden toegezegd of uitgekeerd
met het oog op de aankoop van bossen, parken en
andere groene ruimten.

Hoeveel van deze gemeenten hebben het initiatief ge-
nomen om een kapreglement uit te vaardigen. In hoe-
veel gevallen heeft dit kapreglement reeds uitwerking ?

Gelieve per aankoop het aantal ha. op te geven en het
subsidiëringspercentage.

Hoeveel dossiers zijn nog hangende en voor welke
bedragen. Ook hier verneem ik graag de gegevens per
gemeente.

Antwoord

In antwoord op zijn voormelde vraag heb ik de eer het
geachte lid te laten weten dat een kapreglement wordt
uitgevaardigd in uitvoering van de Wet op de Stede-
bouw en de Ruimtelijke Ordening van 29 maart 1962.

Antwoord

In antwoord op zijn voormelde vraag, heb ik de eer

Deze aangelegenheid ressorteert derhalve onder de be-
voegdheid van mijn Collega, de Gemeenschapsminister
van Ruimtelijke Ordening en Huisvesting.
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Vraag nr. 104
van 10 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Politie gevaarlijke, ongezonde en hinderlijke bedrijven
- Toezicht door dienst Industrieel Milieubeheer

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

De dienst Industrieel Milieubeheer heeft, via haar Bui-
tendiensten het toezicht op de vergunningsplichtige in-
richtingen, in toepassing van het Algemeen Reglement
op de Arbeidsbescherming. Dit betekent dat toezicht
wordt gehouden op de vergunningen die de gemeente-
besturen zelfstandig mogen toestaan.

Werd door de dienst Industrieel Milieubeheer in de
genoemde gemeenten reeds opgetreden in verband met
bepaalde zelfstandige genomen beslissingen, op grond
van een gesignaleerde of vastgestelde onregelmatig-
heid. Hoeveel maal gebeurde dit en wat was het gevolg
van dit optreden.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mede-
delen dat bij het Bestuur voor Leefmilieu geen onregel-
matigheden werden gesignaleerd en evenmin bekend
zijn met betrekking tot de zelfstandig door de vernoem-
de gemeentebesturen toegestane uitbatingsvergunnin-
gen.

Vraag nr. 105
van 10 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Waterproduktie en watervoorziening - Subsidiëring
aanleg of uitbreiding waterleidingsnet

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Kan medegedeeld worden voor welke bedragen in de
genoemde gemeenten een subsidie werd uitgekeerd,
hetzij rechtstreeks, hetzij via een drinkwatermaat-
schappij, voor de aanleg of uitbreiding van het water-
leidingsnet.

Gelieve de subsidie-bedragen op te geven van de laat-
ste vijf jaar, het subsidiëringspercentage alsook het
aantal kilometer netsuitbreiding, als gevolg van deze
tussenkomst.

Hoeveel subsidies zijn toegezegd en nog niet uitge-
keerd ? Hoeveel dossiers zijn nog in behandeling ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag van 10 januari jongstleden
kan ik het geachte lid volgende gegevens verstrekken.

1. Aan de gemeente Voeren werden via de Vlaamse
Maatschappij voor Watervoorziening subsidies toe-

.

gekend ten bedrage van 1.985.000 frank in 1984 en
634.000 frank in 1986. Deze subsidiebedragen wor-
den berekend aan 30 % op de totale investerings-
kost. Tevens tekende de Belgische Staat in op aan-
delen van de Vlaamse Maatschappij voor Water-
voorziening voor deze werken, ten belope van een
derde van de totale investeringskost.

Aan de gemeente Sint-Genesius-Rode werd in 1984
een subsidie toegekend ten bedrage van 192.000
frank. Dit gebeurde rechtstreeks zonder tussen-
komst van de Vlaamse Maatschappij voor Water-
voorziening.

Door de gemeenten Drogenbos, Kraainem, Linke-
beek, Wemmel en Wezembeek-Oppem werden in
de laatste vijf jaar weinig subsidiedossiers ingezon-
den. Sommige gemeenten (bv. Kraainem) werden
subsidies toegekend voor aanpassingswerken aan
het waterleidingsnet in het kader van de aanleg van
wegen.

Alle vermelde subsidiedossiers zijn afgesloten. Hier-
door is het niet mogelijk gegevens te verstrekken over
het aantal kilometer netsuitbreiding in de betrokken
gemeenten.

Vraag nr. 106
van 10 januari 1989
van de heer E. GRYP

Stortplaats Anweco te Schoten - Gebruik van pro-
bleemafval voor tussenafdek door OVAM

Volgens in de pers gepubliceerde verklaringen van de
heer Parent, Directeur van de Openbare Vlaamse Af-
valstoffenmaatschappij , wordt de korrelas, afkomstig.
van de terreinen van de firma Anweco te Schoten die
aanzienlijke hoeveelheden zware metalen bevat als
overblijfsel van de verbranding van vervuilde grond
ondermeer uit het Nederlandse gifgebied Lekkerkerk,
terecht als tussenafdek gebruikt voor het toedekken
van de onlangs ontdekte asbest op de Antwerpse stort-
plaats Hooge Maey. Dit materiaal werd in een rapport
van het Studiecentrum voor Kernenergie als probleem-
afval bestempeld, bestemd voor een klasse 1-stort. Vol-
gens artikel 10, paragraaf 5 van het Besluit van de
Vlaamse Executieve houdende algemene voorwaarden
die gelden voor stortplaatsen van afvalstoffen in of op
de bodem van 21 april 1982, gewijzigd bij de besluiten
van de Vlaamse Executieve van 20 juli 1983 en 9 no-
vember 1983, worden voor tussenafdek bodemmateria-
len aangewend. Het aanwenden van probleemafval
hiervoor is dus in strijd hiermee. Hoe verklaart de
Minister dit oneigenlijk en illegaal gebruik door
OVAM ?

Bovendien werd door Directeur Parent  aan de pers
verklaard dat het niet opgaat zich zorgen te maken
over de aanwezigheid aan de oppervlakte van hoeveel-
heden zware metalen dit ver de bodemnormen over-
treffen, want dat men deze niet mag vergelijken met
die voor afval. Als men weet dat het gevaar voor op-
waaien veel groter is dan het uitlogen vanuit de bodem
en dat het hier bovendien om veel belangrijker hoe-
veelheden gaat, wens ik in dit verband van de Minister
te vernemen wat zijn verklaring is voor deze op zijn
minst verwarrende uitlating van Directeur Parent.
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Denkt de Minister niet dat hierdoor de openbare opi-
nie misleid wordt en de zorg om de volksgezondheid
in het gedrang komt ?

Is het verantwoord het gevaar voor opwaaien van as-
bestvezels te bestrijden met nog gevaarlijker materie ?

Antwoord

In antwoord op de door het geachte lid gestelde vragen
en opmerkingen kan ik volgende elementen van ant-
woord verschaffen.

1. Vooreerst is het belangrijk te vermelden dat over
deze problematiek door OVAM geen persmedede-
ling verspreid werd. Uit ervaring blijkt dat wat in
de pers verschijnt over dergelijke technische en
complexe materie niet altijd overeenkomt met wat
telefonisch meegedeeld werd. Zo werd door de Di-
recteur-generaal ontkend dat de korrelassen iets te

\ maken hadden met de verbranding van vervuilde
grond uit Lekkerkerk. Nochtans stond in sommige
dagbladen het tegenovergestelde.

2. Het gebruik van korrelassen als tussenafdek is niet
illegaal want art. 10 0 5 van Hoofdstuk 111 van het
Besluit van de Vlaamse Executieve voor stortplaat-
sen van afvalstoffen in of op de bodem van april
1982 bepaalt : ,,Voor tussenafdek worden bodem-
materialen aangewend. Het gebruik van andere af-
dekmaterialen is onderworpen aan de schriftelijke
goedkeuring van de toezichthoudende ambtenaar
van de Afvalstoffenmaatschappij”.

Er werd gebruik gemaakt van de tweede zin van 5 5.

3. De OVAM meent dat dergelijke korrelassen en
vliegassen thuishoren op een klassen 1-stortplaats.

Vanaf 1984 heeft de OVAM verboden dat korrelas-
sen en vliegassen van huisvuilverbrandingsinstalla-
ties nog gebruikt worden als ophogingsmateriaal of
tot verharding van veld- en landbouwwegen. Geen
enkele bescherming t.o.v. het leefmilieu is hier
voorhanden.

4. Wetenschappelijk moet een onderscheid gemaakt
worden tussen de samenstelling van korrelassen wat
zware metalen betreft en de uitloogbaarheid. Bo-
vendien is het vanuit wetenschappelijk standpunt
totaal onverantwoord de concentratie van zware
metalen in korrelassen die afvalstoffen zijn, te ver-
gelijken met de Europese richtlijn of aanbevelingen
voor de concentratie van zware metalen in cultuur-
gronden voor het telen van landbouwgewassen die
in de voedselcyclus kunnen terecht komen. Dit is
desinformatie.

5. Tenslotte wens ik het geachte lid er op te wijzen
dat de kwestieuze korrelassen voorheen langs het
Albertkanaal waren opgeslagen. Het kanaalwater
wordt gebruikt voor de produktie van drinkwater.
De verwijdering van de korrelassen naar een klasse
1-stortplaats is ook in die context een goede oplos-
sing.

Vraag nr. 107
van 12 januari 1989
van de heer M. DESU’ITER

Arrondissement Brugge - Investeringsprojecten inzake
leefmilieu

Graag vernam ik welke investeringen en projecten in-
zake leefmilieu goedgekeurd werden in het arrondisse-
ment Brugge tijdens de voorbije legislatuur en voor
welk bedrag hiervoor kredieten vastgelegd werden.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid mede te delen dat ik, gelet op de omvang van de
door hem gewenste statistische gegevens, de bevoegde
administratie opdracht heb gegeven deze inlichtingen
te verzamelen en rechtstreeks en zo spoedig mogelijk
aan het geachte lid toe te sturen.

Vraag nr. 108
van 12 januari 1989
van de heer G. JANZEGERS

Arrondissement Leuven - Gesloten stortplaatsen

Het Afvalstoffendecreet van 2 juli 1981 diende waar-
schijnlijk als de juridische basis voor de sluiting van
heel wat stortplaatsen in het Vlaamse Gewest.

Graag kreeg ik van de geachte Gemeenschapsminister
een volledig overzicht van de stortplaatsen in het arron-
dissement Leuven, die in de periode van 1981 tot op
heden gesloten werden.

Meer bijzonder wens ik per gesloten stortplaats te ver-
nemen : de kadastrale ligging, de oppervlakte, de naam
van de eigenaar, de aard van de gestorte materialen,
de datum van de sluiting en de reden voor de sluiting.

Verder wens ik het aantal controles te kennen die er
per stortplaats werden uitgevoerd met betrekking tot
de aanwezigheid van giftige of gevaarlijke stoffen (bo-
dem, lucht, grondwater, omwonenden). Hebben deze
controles geleid tot bepaalde vaststellingen en tot be-
paalde maatregelen ? Blijven deze controles ook nog
gebeuren na de sluiting en de ,,afwerking” van de be-
trokken stortplaats ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid
meedelen dat er een inventaris zal worden opgesteld
van al stortplaatsen in het arrondissement Leuven die
in de periode van 1981 tot op heden gesloten werden.

Gezien de omvang van de vraag zal na het nodige
opzoekingswerk in detail antwoord worden verstrekt.
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Vraag nr. 109
van 12 januari 1989
van de heer G. JANZEGERS

Illegale stortpraktijken te Hoeleden (Kortenaken) - Sa-
nering stort en maatregelen tegen sluikstorten

Reeds jaren wordt er, op een heuvel langs de Zand-
bergstraat in Hoeleden  (fusiegemeente Kortenaken)
aan zandwinning en storten gedaan. Op 27 mei 1982
kreeg de eigenaar zelfs een vergunning voor uitbreiding
van de bestaande, maar in feite onwettige, zandwin-
ning ! Uiteraard werd deze vergunning toegestaan, mits
de naleving van bepaalde voorwaarden, o.m. wat be-
treft de ontginningswijze.. .

Naar aanleiding van een nota ,,Zandkuil Hoeleden  ver-
doken gifstort !” mij toegestuurd door de Kern Bekke-
voort van de ,,Regionale  Vereniging Natuur en Land-
schap” van 29 december 1988 ben ik op 8 januari 1989
ter plekke geweest.

Uit dit plaatsbezoek en uit gesprekken met inwoners
van de Zandbergstraat, de Grootveldstraat en de Rue-
kenbosstraat kwam ik tot de volgende gegevens.

1. De toegangswegen Zandbergstraat en de Ruekebos-
straat (met heel wat huizen) liggen er stukgereden,
smerig, vuil en modderig bij.

2. Op het terrein zelf ligt alle mogelijke afval (huisvuil,
olievaten, slachtafval, huishoudtoestellen, verfaf-
val, matrassen, enz.. .).

3. Hetzelfde geldt voor een braakliggend stuk naast
de Zandbergstraat en voor een groeve langs de kant
van de Ruekebosstraat (daar lagen ook TV-toestel-
len, lekkende olie- teervaten en een massa boka-
len).

4. Er is geen afsluiting en geen lokaal, enkel een sche-
ve paal met de vermelding van het adres van
OVAM en ,,klasse III”...

5. Overal zijn er sporen van branden (resten plastiek,
autobanden, verfresten en bouwafval).

6. Er wordt gestort beneden de grondwatertafel.

De buurtbewoners klagen over nachtelijke transporten
en brandstichtingen. Ze vernoemden ook de aanvoer
van kadavers en van citernewagens met vloeibaar afval.
Men is zeer verbitterd over de laksheid van het ge-
meentebestuur en van OVAM. Volgens ,,Natuur en
Landschap” zou OVAM reeds ter plaatse geweest zijn
op 29 november 1986, 15 april 1987 en 30 juni 1988 !
Ook klachten bij het Parket blijven zonder gevolg.

Gans deze toestand komt mij als volkomen onaan-
vaardbaar over en vereist een onmiddellijke sanering,
temeer daar de doorlaatbaarheid van de ondergrond
het grondwater niet beschermt tegen de verontreini-
ging van het gestorte materiaal.

Graag verkreeg ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter een antwoord op de volgende vragen.

1. Waarom kreeg de eigenaar op 27 mei 1982 een
vergunning voor de uitbreiding van een bestaande
onwettige zandwinning ?

2. Wat was de zin van de tussenkomsten van OVAM
indien alles bij het oude bleef ? Hoe zit het met de
verantwoordelijkheid van de overheid (gemeente,
provincie, OVAM, Parket) ? Wat moet de burger
hiervan wel denken ?

Overweegt de geachte Gemeenschapsminister om
aan deze toestanden in Hoeleden een einde te ma-
ken en binnen welke termijn zal dit gebeuren ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag verwijs ik het geachte lid
naar mijn antwoord op vraag nr. 98 van 10 januari
1989, van de heer L. Vanhorenbeek, lid van de Vlaam-
se Raad.

Vraag nr. 110
van 12 januari 1989
van de heer G. JANZEGERS

Arrondissement
stortplaatsen

Leuven - Overzicht van bestaande

Het Afvalstoffendecreet van 2 juli 1981, verschenen in
het Belgisch Staatsblad van 25 juli 1981, vormt de ju-
ridische basis voor het afvalstoffenbeleid in het Vlaam-
se Gewest.

Graag kreeg ik van de geachte Gemeenschapsminister
een volledig overzicht van de wettelijk vergunde en
wettelijk niet vergunde stortplaatsen in het arrondisse-
ment Leuven.

Meer bijzonder wens ik per stortplaats te vernemen :
de datum van de vergunning, de aard (klasse) van de
vergunning, de naam van de eigenaar van de stort-
plaats, de bestemming van de inplantingsplaats volgens
het Gewestplan, de oppervlakte en de kadastrale lig-
ging.

Verder vernam ik nog graag het aantal controles dat
er per stortplaats werden uitgevoerd en, indien deze
controles tot bepaalde opmerkingen hebben geleid,
welke de gevolgen hiervan waren (al dan niet uitge-
voerde saneringen, boetes, sluitingen, weghalen verbo-
den stoffen - waarheen en door wie ? -, enz. . . .) ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid
meedelen dat er een inventaris zal worden opgesteld
van alle wettelijk vergunde en wettelijk niet-vergunde
stortplaatsen in het arrondissement Leuven.

Gezien de omvang
worden bericht.

van de vraag zal later in detail

Vraag nr. 111
van 13 januari 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Vermindering omvang bewerkt landbouwareaal -
Steunregeling en stopzetting verplichte ruilverkaveling

Bij ministerieel besluit van 20 oktober 1988 (Belgisch
Staatsblad van 28 oktober 1988) heeft de Staatssecreta-



Vlaamse Raad - Vragen en Antwoorden - Nr. 5 - 13 februari 1989 141

ris voor Europese Zaken en Landbouw een steunrege-
ling uitgewerkt ,,ter bevordering van het uit de produk-
tie nemen van landbouwgrond”. Krachtens deze steun-
regeling worden premies van 8.000 tot 20.000 frank
toegekend voor elke hectare die braakgelegd wordt (al
dan niet met jaarlijkse vruchtwisseling), voor bebos-
sing, voor andere doeleinden dan de landbouw of voor
beweiding ten behoeve van extensieve veeteelt.

1. een efficiëntere produktie en een daling van de pro-
duktiekosten, die leidt naar een ruimer arbeidsinko-
men en een betere concurrentiepositie van onze be-
drijfsleiders op de Europese en op de wereldmarkt ;

2. sociaal meer aanvaardbare arbeidsomstandigheden,
die ruimte vrijlaten voor ontspanning of verlof ;

3.
Zonder op de grond van de zaak zelf te willen ingaan,
zou ik de aandacht van de geachte Gemeenschapsmi-
nister willen vestigen op een logische consequentie die
dit Belgische en naar ons bekend is, Europese optreden
heeft voor ons Gewest. Indien de Staatssecretaris
streeft naar vermindering van het aantal bewerkte hec-
taren akkergrond, dient u dan niet dadelijk een halt
toe te roepen aan de verplichte ruilverkaveling ? Deze
heeft immers als doel, naast het vergemakkelijken van
de arbeid voor een aantal landbouwers, en het enigs-
zins verlagen van hun produktiekosten, het areaal doel-
treffender, dit is met het oog op meer produktie, te
gebruiken.

een optimale bodemgeschiktheid, die een flexibele
aanpassing van het teeltplan mogelijk maakt in func-
tie van de gegeven marktomstandigheden.

Ik kan bijgevolg rustig stellen dat de investeringen,
verricht in het raam van de ruilverkaveling, niet strijdig
zijn met het huidig Europese landbouwbeleid, dat
streeft naar produkties, die beter in evenwicht zijn met
de vraag. Integendeel, dank zij ruilverkaveling is een
soepeler en snellere aanpassing aan de marktomstan-
digheden mogelijk.

Heeft het zin, eensdeels, akkergrond te winnen door
het rechttrekken van beken, het afschaffen van voetwe-
gen en het rooien van houtwallen en, anderdeels, pre-
mies uit te delen om akkergrond te laten liggen ?

Iedere ruilverkaveling maakt sedert een tiental jaar het
voorwerp uit van een multidisciplinaire begeleiding.
Dit biedt de mogelijkheid om rekening te houden met
de randvoorwaarden van de betrokken sectoren en om
de plannen hieraan aan te passen.

Gezien de omvang van de grondwerken die aan deze
soort ruilverkaveling te pas komen, zou de stopzetting
ervan een welkome minderuitgave opleveren en tevens
het landelijke leefmilieu ten goede komen.

Vraag nr. 112
van 13 januari 1989
van de heer A. SCHELLENS

Illegale stortplaats te Hoeleden - Klachtendossier
OVAM en maatregelen

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid mee-
delen dat het ruilverkavelen van de gronden en de
uitvoering van cultuurtechnische werken tot doel heb-
ben de structuurgebreken op significante wijze te ver-
beteren door :

Door de Regionale Vereniging Natuur en Landschap
wordt sinds enige tijd protest aangetekend tegen‘de
illegale stortplaats aan de Zandbergstraat te Hoeleden.

- het verwezenlijken van een groepering van de gron-
den rond de bedrijfszetels ;

De eigenaar van dit .sluikstort  bezit een uitbatingher-
gunning voor een zandkuil, maar de uitbatingsvergun-
ning wordt niet nageleefd. Het storten van allerhande
vuil samen met de zandwinning is een gevaar voor de
gezondheid van de plaatselijke bevolking.

- de vorming van regelmatige kavels, geschikt voor
een efficiënte bewerking ;

.
- de aanleg van eenvoudige landbouwwegen ter ont-

sluiting van gronden en bedrijven ;

De openbare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij heeft
reeds verschillende malen de onwettige praktijken vast-
gesteld, maar dit zonder enig passend gevolg.

- de verbetering van de waterbeheersing, hetgeen zo-
wel ontwatering als bevloeiing kan zijn, naargelang
het gebied ;

Het illegaal storten gaat nog steeds verder met als
gevolg een ontoelaatbare verontreiniging en een gevaar
voor het leefmilieu.

Mag ik van de geachte Gemeenschapsminister verne-
men :

- kortom door het realiseren van een landbouwstruc-
tuur, die toelaat :

1. of voor de stortplaats een vergunning werd afgege-
ven ;

- de bedrijfs- en veldwerkzaamheden op een meer
humane en sociale wijze uit te voeren ;

2. of er gevolg werd gegeven aan het klachtendossier
van OVAM ;

- te besparen op de mechanisatie en op de ener-
gierekening ;

3. welke maatregelen er zullen getroffen worden door
de bevoegde diensten ?

- de arbeidsduur op onze bedrijven te verkorten ;

- de bodemgeschiktheid uit te breiden tot een rui-
mer aantal speculaties en teelten.

Antwoord
-

Ruilverkaveling heeft bijgevolg niet tot doel de land-
bouwproduktie te verhogen. Integendeel, ruilverkave-
ling streeft naar :

In antwoord op zijn vraag verwijs ik het geachte lid
naar mijn antwoord op vraag nr. 98 van 10 januari
1989, van de heer L. Vanhorenbeek, lid van de Vlaam-
se Raad.
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P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 43
van 26 december 1988
van de heer A. DE BEUL

Congres Vlaamse Vereniging voor Bibliotheek, Archief-
en Documentatiewezen - Oprichting archiefdiensten in
Vlaamse gemeenten

De ,,Sectie-Archief” van de Vlaamse Vereniging voor
Bibliotheek, Archief- en Documentatiewezen, die in
Gent een studiedag hield stelt in een slotresolutie vast
,,dat elke gemeente, volgens de Gemeentewet, moet
zorgen voor haar eigen archief, maar dat momenteel
slechts in een zeer kleine minderheid van de gemeenten
in Vlaanderen en de Brusselse Agglomeratie een vol-
waardige archiefdienst is ingericht”.

Hoe denkt de Minister aan dit alomvastgestelde euvel
te verhelpen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid mede
dat ingevolge de Gemeentewet het in de eerste plaats
aan het College van Burgemeester en Schepenen toe-
komt in te staan voor het beheer en de bewaring van
het gemeentelijk archief.

Mijn voorganger, noch ik hebben tot op dit ogenblik
gemeend aan de gemeenten regels te moeten opleggen
in verband met de bewaring van de archieven.

Naar mijn oordeel volstaat het betreffend artikel van
de Gemeentewet opdat de Vlaamse gemeenten hun
verantwoordelijkheid ter zake zouden opnemen.

Vraag nr. 46
van 9 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Culturele centra - Subsidiëring en erkenning

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Hoeveel erkende culturele centra, gemeentelijk of af-
hangend van het gemeentebestuur bevinden zich in
deze gemeenten ?

Kan worden medegedeeld, per gemeente, hoeveel sub-
sidies werden uitgekeerd of toegezegd, betrekking heb-
bend op werkingskosten, subsidies voor personeel en
investeringskosten. Over welke bedragen gaat het tel-
kens ?

Hoeveel gemeenten beschikken over een cultuurfunc-
tionaris ?

Gelieve op te geven, per gemeente, hoeveel projecten
zijn ingediend met het oog op subsidiëring en erken-
ning .

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid kan ik
hem meedelen dat in de door hem genoemde gemeen-
ten in het Vlaamse Gewest er geen erkende culturele
centra zijn.

Deze gemeenten beschikken dus niet over een gesub-
sidieerde cultuurfunctionaris en hebben geen projecten
ingediend.

Wel bestaat er in Kraainem, Linkebeek, Voeren en
Wemmel telkens een Cultureel Centrum van de
Vlaamse Gemeenschap waarvan de investeringskosten,
werkingskosten en personeelskosten ten laste zijn van
de begroting van de Vlaamse Gemeenschap.

Bovendien werden in de volgende Vlaamse gemeenten
investeringen uitgevoerd in opdracht van de Vlaamse
Gemeenschap :

- Linkebeek - cultureel centrum De Moelie -
- Wemmel - cultureel centrum De Zandloper -
- Wezembeek-Oppem - Hoeve De Kam -
- St. Genesius-Rode - Boesdaelhoeve -
- St . Martens-Voeren - cultureel centrum -

51.249.428,-  F
78.276.182,-  F

6.948.049,-  F
679.622,-  F

1.932.332,-  F

Vraag nr. 47
van 9 januari 1989
van de heer H. Suykerbuyk

Toerisme - Subsidiëring projecten voor toeristische in-
frastructuur

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St.-Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Hoeveel projecten, die tot de toeristische infrastruc-
tuur behoren (fiets- en wandelpaden, toeristische in-
fo’s, e.a.) werden door deze gemeenten de laatse vijf
jaar ingediend ?

Gelieve per gemeente, het aantal dossiers op te geven,
met de geraamde bedragen, de toegezegde of uitge-
keerde subsidies en de subsidie-percentages.

Hoeveel dossiers zijn nog in behandeling ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag heb ik de eer het geachte
lid het volgende mede te delen.

Door de gemeenten Drogenbos, Kraainem, Linke-
beek, St .-Genesius-Rode, Voeren, Wemmel en We-
zembeek-Oppem werden de laatste vijf jaar geen pro-
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jecten voor toeristische infrastructuur ter betoelaging
ingediend.

bend op werkingskosten, subsidies voor personeel en
investeringskosten. Over welke bedragen gaat het tel-
kens ?

Er zijn tot op heden geen dossiers in behandeling die
door voornoemde gemeenten zouden zijn ingediend. In hoeveel gevallen is een jeugdfunctionaris, met een

vaste weddetoelage, in dienst ?

Vraag nr. 48
van 9 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Gelieve op te geven, per gemeente, hoeveel projecten
zijn ingediend met het oog op subsidiëring en erken-
ning.

Sportcentra - Erkenning en subsidiëring
Antwoord

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Ik deel het geachte lid mee dat de gestelde vraag be-
trekking heeft op het jeugdbeleid dat elke gemeente-
raad in kwestie op een souvereine wijze kan voeren.

Hoeveel erkende sportcentra, gemeentelijk of afhan-
gend van de gemeente, bevinden zich in deze gemeen-
ten.

De Vlaamse Gemeenschap kan om deze reden de ge-
vraagde informatie net verstrekken.

Kan worden medegedeeld, per gemeente, hoeveel sub-
sidies werden uigekeerd of toegezegd, betrekking heb-
bend op werkingskosten, subsidies voor personeel en
investeringskosten. Over welke bedragen gaat het tel-
kens.

In een algemene zin vestig ik daarenboven de aandacht
van het geachte lid op het feit dat de Vlaamse Gemeen-
schap evenmin over een subsidiëringsregeling voor ge-
meentelijke jeugdcentra beschikt.

In hoeveel gevallen mocht een sportfunctionaris in
dienst worden gesteld, met een welbepaalde wedde-
toelage ?

Gemeentebesturen kunnen, voor wat de oprichting van
gemeentelijke jeugdcentra aangaat, in toepassing van
het koninklijk besluit van 22 februari 1974, wel infra-
structuurtoelagen verwerven.

Gelieve op te geven, per gemeente hoeveel projecten
zijn ingediend met het oog op subsidiëring en erken-
ning.

Antwoord

Subsidies voor werkings- en/of personeelskosten in
jeugdcentra worden niet verstrekt. Voor het jeugdwerk
bestaat geen regeling voor de subsidiëring van een
jeugdfunctionaris, zoals dit het geval is voor cultuur-
functionarissen. Door de genoemde gemeenten wor-
den dan ook geen projecten als dusdanig ingediend.

Ik deel het geachte lid mede dat in geen enkele van
de genoemde gemeenten een sportcentrum is erkend
zoals bedoeld in het decreet van 7 december 1976 hou-
dende betoelaging van sportfunctionarissen.

Vraag nr. 50
van 9 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Dit impliceert dat aan deze gemeenten tot op heden
geen toelagen werden uitgekeerd of toegezegd voor
werkingskosten, personeel, investeringen en sportfunc-
tionarissen.

Musea - Stand van zaken in een aantal gemeenten van
het Vlaamse Gewest

Weliswaar werden in het kader van de algemene sub-
sidieregeling aan lokale besturen een aantal investerin-
gen aan sportterreinen in deze gemeenten gesubsi-
dieerd.

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Vraag nr. 49
van 9 januari 1989

Hoeveel erkende culturele centra, gemeentelijk of af-
hangend van de gemeente bevinden zich in deze ge-
meenten ?

van de heer H. SUYKERBUYK

Jeugdbeleid - Subsidiëring en erkenning jeugdcentra

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Kan worden medegedeeld, per gemeente, hoeveel sub-
sidies werden uitgekeerd of toegezegd, betrekking heb-
bend op werkingskosten, subsidies voor personeel en
investeringskosten. Over welke bedragen gaat het tel-
kens ?

Gelieve op te geven, per gemeente, hoeveel projecten
zijn ingediend met het oog op subsidiëring en erken-
ning.

Hoeveel erkende jeugdcentra, gemeentelijk of afhan-
gend van de gemeente, bevinden zich in deze gemeen-
ten. Antwoord

Kan worden medegedeeld, per gemeente, hoeveel sub- Aangezien de huidige wetgeving (koninklijk besluit tot
sidies werden uitgekeerd of toegezegd, betrekking heb- reglementering van de toelagen welke niet van de Staat
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afhangen - koninklijk besluit van 22 april 1958) geen dieerd voor 95 % (wedde bibliothecaris) en voor
erkenning van musea regelt, is dan ook geen enkel 85 % (wedde bibliotheekassistent en bibliotheekbe-
museum in Vlaanderen ,,erkend”. diende).

Bij het departement zijn in de vermelde gemeenten
slechts de volgende musea bekend :

Voor een voltijdse openbare bibliotheek (Wezem-
beek-Oppem) wordt de wedde van bibliothecaris
gesubsidieerd voor 90 % en de wedde van biblio-
theekassistent en bibliotheekbediende voor 85 % .

1.

2.

‘s Gravenvoeren : Museum ,,De Swaen” (particulier
museum in oprichtingsfase)

Drogenbos : Felix De Boeckmuseum (gemeentelijk
museum). Hierbij kan vermeld worden dat de
schenkingsakte van 22 november 1972 bepaalt dat
het departement instaat voor ,,de goede bewaring
en het gepast onderhoud van de (aan het departe-
ment) geschonken werken”, terwijl de gemeente
Drogenbos voorziet in een tentoonstellingsruimte.

Tot op heden werden geen subsidies gegeven aan deze
musea, noch werden er projecten ingediend.

Vraag nr. 51
van 9 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Plaatselijke Openbare Bibliotheken - Erkenning en
subsidiëring

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St.Genesius-Rode,
Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het volgende
vernemen.

Hoeveel van deze gemeenten hebben aan hun verplich-
ting om een plaatselijke openbare bibliotheek in te
richten voldaan ?

Hoeveel subsidies zijn, per gemeente verleend voor
gedane investeringskosten in verband met bibliotheek-
gebouwen.

Voor welk percen tage wordt, per gemeente,
komst verleend in de personeelsuitgaven.

tussen-

Welke gemeenten, die nog niet over een plaatselijke
openbare bibliotheek beschikken zijn met de procedu-
re, om een plaatselijke openbare bibliotheek erkend
te krijgen gestart ?

Antwoord

1. Volgende gemeenten beschikken over een erkende
plaatselijk gemeentelijke openbare bibliotheek :
Sint-Genesius-Rode, Wemmel en Wezembeek-Op-
pem.

In Voeren is er geen op het decreet erkende open-
bare bibliotheek, maar wordt de V.Z.W.  Vrije Open-
bare Bibliotheken Voeren, die het openbaar biblio-
theekwerk in Voeren organiseert, nominatim in de
begroting opgenomen.

2. Overeenkomstig artikel 16 van het koninklijk be-
sluit van 9 juli 1980 betreffende de toekenning van
weddetoelagen (zoals gewijzigd bij BVE 4/2/87)
worden de personeelsuitgaven van het leidend en
technisch personeel van deeltijdse openbare biblio-
theken (Sint-Genesius-Rode en Wemmel) gesubsi-

3‘. De gemeenten, waarover sprake, die nog niet be-
schikken over een plaatselijke openbare bibliotheek
zijn nog niet gestart met de erkenningsprocedure
(Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, Voeren).

Wat de investeringen betreft, werd in 1986 aan de
gemeente Sint-Genesius-Rode een subsidie ver-
leend van 995.674,-  F voor de aankoop van het
gebouw gelegen Fonteinstraat 1-3 te Sint-Genesius-
Rode, bestemd voor de huisvesting van de Openba-
re Bibliotheek.

Vraag nr. 54
van !? januari 1989
van de heer E. GRYP

BR T - Vervroeging avondnieuws

Gedurende de maand december 1988 werden kosten
noch moeite gespaard om met dagdagelijkse televisie-
spots aan kijkers het vervroegen van het avondnieuws
met vijftien minuten aan te kondigen. Het feit dat dit
gepaard gaat met de invoering van een beknopt nieuws
om vijf voor zes en een klokvast  laatavondnieuws is
inderdaad een verbetering.

Het verschuiven van het avondnieuws met een kwartier
heeft echter het nadeel dat het niet meer mogelijk is
dat Belgische kijkers achtereenvolgens het soms me-
kaar aanvullende nationale nieuws in beide landstalen
kunnen volgen. Naast het praktische voordeel op het
vlak van het verwerven van taalkennis, had deze moge-
lijkheid het niet te versmaden voordeel dat de modale
kijker zich een meer objectief oordeel kon vormen
over binnenlandse knelpunten en hun respectievelijke
benadering door woordvoerders uit beide Gemeen-
schappen.

De huidige maatregel kan alleen tot gevolg hebben dat
beide cultuurgemeenschappen nog meer van elkaar
gaan vervreemden. Waarom werd hij dan genomen ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte
inlichtingen, verstrekt door de BRT, meedelen.

lid de

De beslissing tot vervroeging van het TV-avondnieuws
werd uitvoerig voorbereid en is gegrond op zeer diverse
argumenten.

De Studiedienst van de BRT heeft ter zake een enquê-
te gedaan en analyses gemaakt van het kijkgedrag in
het algemeen en van dat met betrekking tot het nieuws
in het bijzonder.

De dienst programmering heeft het uitzenduur van de
TV-journaals bestudeerd in functie van de totaalpro-
grammering op de beide BRT-zenders, meer bepaald
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in functie van de programmeringsruimte die optimaal
beschikbaar hoort te zijn tussen de twee nieuwsuitzen-
dingen.

De hiërarchie van de nieuwsdienst heeft de impact van
het uitzenduur van het eerste hoofdjournaal afgewogen
tegen de achtergrond van de beschikbaarheid, de toe-
levering en de verwerkingscapaciteit van de nieuws-
items in de verschillende journaals.

De beleidsverantwoordelijken hebben de plaatsing van
het TV-nieuws mede bepaald in functie van toekomsti-
ge ontwikkelingen van de BRT, van de binnenkort
opstartende commerciële zender en van de evolutie
van het TV-medium in het algemeen.

Verder werd nog rekening gehouden met de technische
en infrastructurele mogelijkheden en sociale repercus-
sies.

Met betrekking tot de mogelijkheid om TV-nieuws te
volgen in het Frans, weze aangestipt dat RTL zijn
journaal uitzendt om 19 uur.

Het aantal Vlamingen dat het RTBF-journaal bekijkt,
bedraagt volgens het BRT-continu-kijkonderzoek ge-
middeld 1 %.

Om de vervreemding tussen de beide cultuurgemeen-
schappen tegen te gaan, hebben de beheersorganen de
nieuwsredacties ertoe aangespoord alle mogelijkheden
te benutten om het publiek geregeld een getrouw beeld
te verschaffen over het gebeuren in Wallonië.

Vraag nr. 59
van 17 januari 1989
van de heer W. LUYTEN

jeugdbeleid - Deelname van de Vlaamse Executieve
aan de EG-Ministerraad

Op 16 en 17 juli werd in Vouliagmeni in de buurt van
Athene de eerste informele EG-Raad van Ministers
die het jeugdbeleid onder hun bevoegdheid hebben,
gehouden. De Ministers komen volgend jaar opnieuw
bijeen in Spanje. Uit persberichten blijkt dat de Voor-
zitter van de Franse Gemeenschapsexecutieve Valmy
Feaux op deze Raad aanwezig was.

Graag vernam ik op welke wijze de Vlaamse Executie-
ve aan deze informele EG-Ministerraad deelnam.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid kan ik
meedelen dat tijdens de ,,Informele Ministerconferen-
tie voor de Ministers bevoegd voor het jeugd- en het
sportbeleid, die plaatsvond van 16 tot 17 juli 1988 in
Athene, de Vlaamse Gemeenschap vertegenwoordigd
werd door :

- de heer Etienne De Rijck,  Secretaris-generaal
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap ;

- de heer Wilfried Bellemans, Medewerker van de
Gemeenschapsminister van Cultuur ;

- de heer Guido Vereecke - Wnd. Adviseur bij het
Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap, Dienst
Jeugdwerk.

Vraag nr. 61
van 23 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

TGdelijke uitoefening van een hoger ambt - Stand van
zaken

Ingevolge de koninklijke besluiten van 22 juli 1964, 8
januari 1973 en 8 augustus 1983 kunnen er hogere
functies aan bepaalde ambtenaren worden toegekend.

Mag ik vernemen hoeveel personeelsleden er geduren-
de de vijf laatste jaren in de onder uw ressorterende
administraties belast werden met de uitoefening van
een hoger ambt.

Tevens had ik graag per rang in niveau 1 de respectieve
aantallen van de waargenomen functies gekend over
de vermelde jaren en de duur ervan.

Zijn tenslotte deze hogere functies toegekend samen
met het inzetten van de procedure tot de definitieve
toekenning van de definitief openstaande betrekking.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heren
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting ; N.
De Batselier, Vice-Voorzitter van de Vlaamse Execu-
tieve, Gemeenschapsminister van Economie, Midden-
stand en Energie ; L. Waltniel, Gemeenschapsminister
van Ruimtelijke Ordening en Huisvesting ; J. Lens-
sens, Gemeenschapsminister van Welzijn en Gezin ;
R. De Wulf, Gemeenschapsminister van Tewerkstel-
ling ; T. Kelchtermans, Gemeenschapsminister van
Leefmilieu, Natuurbehoud en Landinrichting ; H.
Weckx,  Gemeenschapsminister van Brusselse Aange-
legenheden en Volksgezondheid ; L. Van den Bossche,
Gemeenschapsminister van Binnenlandse Aangelegen-
heden en Openbaar Ambt.

Antwoord

In antwoord op de vraag van het geachte lid deel ik
hem mee dat de bedoelde aangelegenheid de laatste
vijf jaren, tot bevoegdheid van de Voorzitter van de
Vlaamse Executieve behoorde.

H. WECKX
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
VOLKSGEZONDHEID EN
BRUSSELSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 9
van 10 januari 1989
van de heer L. VANHORENBEEK

Illegale stortplaats te Hoeleden  (Kortenaken) - Verbe-
tering hygiënische omstandigheden en vrijwaring volks-
gezondheid

Volgens de Regionale ,Vereniging  Natuur en Land-
schap wordt aan de Zandbergstraat te Hoeleden  (Kor-
tenaken) een illegale stortplaats uitgebaat, waar ook
gif gestort wordt. Deze stortplaats zou een reëel gevaar
inhouden voor de gezondheid van de plaatselijke be-
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volking.  Daarenboven is de stortplaats niet omheind
en is er geen controle voorzien. Diepe putten zijn met
een waterbrij gevuld waarop dode krengen drijven. De
stortlaag wordt niet afgedekt zodat reukhinder en zelf-
ontbranding de omwonenden teisteren. Vanuit hygië-
nisch standpunt is de toestand onhoudbaar geworden.

Mogen wij van de geachte Minister vernemen welke
maatregelen hij getroffen heeft om de hygiënische om-
standigheden te verbeteren en de volksgezondheid vei-
lig te stellen ?

Antwoord

De stortplaats werd door de gezondheidsinspecteur on-
derzocht. Op dit ogenblik zijn er geen elementen be-
schikbaar, die een onmiddellijke bedreiging voor de
volksgezondheid laten vermoeden en een rechtstreekse
tussenkomst van de gezondheidsinspecteur verant-
woorden.

Het toezicht op de stortplaats is de taak van de Open-
bare Vlaamse Afvalstoffenmaatschappij (OVAM),
waarvan mijn collega Kelchtermans de voogdijminister
is.

Vraag nr. 10
van 10 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Vergunningen gevaarlijke, ongezonde en hinderlijke be-
drijven - Beroepsprocedure

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

De dienst gezondheidsinspectie van het Bestuur Hy-
giëne en Sociale Gezondheidszorg heeft ondermeer als
taak de beroepen te onderzoeken tegen de beslissingen
van de Bestendige Deputatie over vergunningen van
sommige gevaarlijke, ongezonde en hinderlijke bedrij-
ven.

Kan worden medegedeeld, hoeveel beslissingen van de
Bestendige Deputatie, betrekking hebbend op hinder-
lijke bedrijven in de genoemde gemeenten, door de
Executieve na beroep werden afgewezen en hoeveel
werden toegestaan.

In hoeveel gevallen was de beslissing van de Executieve
conform aan het standpunt van de betrokken gemeen-
te, standpunt dat moet blijken uit de wijze van advise-
ring. In hoeveel gevallen was het omgekeerd ?

Gelieve de gevallen per gemeente op te geven.

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat de
dienst Gezondheidsinspectie, ter gelegenheid van het
behandelen van de beroepen tegen de beslissingen van
de Bestendige Deputatie omtrent gevaarlijke, onge-
zonde of hinderlijke inrichtingen thans nog enkel een
adviserende taak te vervullen heeft.

Het is inderdaad de Administratie voor Ruimtelijke
Ordening en Leefmilieu, die, ingevolge een in 1984
opgesteld Protocol, belast is met de instructie van deze
dossiers en de uitvoering van de door de bevoegde
Gemeenschapsminister getroffen beslissing.

Ik heb dan ook de vraag van het geachte lid voor
verder gevolg via de diensten van de Vlaamse Raad
overgemaakt aan mijn collega, de heer T. Kelchter-
mans, Gemeenschapsminister van Leefmilieu, Natuur-
behoud en Landinrichting.

Vraag nr. 11
van 16 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Kind en Gezin, Vlaams Fonds voor de Bouw van Zie-
kenhuizen en Medisch-Sociale Instellingen - Samenstel-
ling personeelsbestand

Sinds de inwerkingtreding van de bijzondere wet van
8 augustus 1980 tot hervorming van de instellingen
heeft de Vlaamse Executieve heel wat instellingen van
openbaar nut opgericht die van de Vlaamse Gemeen-
schap afhangen.

Zo o.m. Kind en Gezin en het Vlaams Fonds voor de
Bouw van Ziekenhuizen en Medisch-Sociale Instellin-
gen.

Graag ontving ik van de geachte Gemeenschapsminis-
ter voor elk van beide bovengenoemde instellingen :

het aantal personeelsleden, globaal en per niveau,
dat volgens het beginsel van de ,,eerste aanwervin-
gen” werd benoemd zonder examen ;

hoeveel van deze ,,eerstbenoemden” niet behoor-
den tot het vast benoemd personeel van de Vlaamse
Gemeenschap ;

hoeveel van deze ,,eerstbenoemden” behoorden tot
ministeriële kabinetten.

Antwoord

Het antwoord op deze vraag behoort, voor wat betreft
de instelling Kind en Gezin, tot de bevoegdheid van
de heer J. Lenssens, Gemeenschapsminister van Wel-
zijn en Gezin.

D. COENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
ONDERWIJS

Vraag nr. 6
van 10 januari 1989
van de heer R. BLANPAIN

Opleiding burgerlijk ingenieurs en geneesheren-specia-
listen - Kostprijs

Zou de geachte Minister mij de financiële bedragen
kunnen mededelen die door de overheid gedragen wor-
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den voor de opleiding van burgerlijke ingenieurs ener-
zijds en geneesheren-specialisten (vanaf het le jaar ge-
neeskunde tot en met het beëindigen van een speciali-
satie, eventuele betaalde vergoedingen of wedden bv.
als assistent, inbegrepen) anderzijds, deze informatie
uitgesplitst per jaar volgens studies en richting en vol-
gens Universiteit alsmede voor de ganse duur van de
studies.

Zou de geachte Minister eveneens de minima en maxi-
ma-bedragen van de studiebeurzen, die aan genoemde
studenten worden uitgereikt, per jaar van de studies
en met aanduiding van de duur waarvoor deze studen-
ten voor een beurs in aanmerking komen, kunnen me-
dedelen.

Antwoord

Hierbij kan ik het geachte lid mededelen dat voor wat
betreft het eerste gedeelte van zijn vraag de nodige
gegevens verzameld worden.

Van zodra alle gegevens in mijn bezit zijn zal aan het
geachte lid geantwoord worden .

Wat betreft het tweede gedeelte van zijn vraag kan ik
het geachte lid mededelen dat krachtens artikel 1 $0  1
en 2 van de wet van 19 juli 1971, betreffende de toeken-
ning van studietoelagen, aan minvermogende studen-
ten van het hoger onderwijs een studietoelage wordt
verleend vanaf het eerste tot het laatste jaar van de
studiecyclus d.w.z. tot op het ogenblik dat men zijn
diploma behaalt. Voor specialisaties of vervolmakings-
jaren worden geen studietoelagen verleend. Aangezien
de cyclus voor geneesheer uit drie kandidaturen en
vier doctoraten bestaat, kunnen deze studenten zeven
maal aanspraak maken op een studietoelage. De stu-
diecyclus voor burgerlijk ingenieur bestaat uit twee
kandidaturen en drie ingenieursjaren, zodat deze stu-
denten vijf maal aanspraak kunnen maken op een toe-
lage. De studietoelagen, die gelden voor alle studenten
van het hoger onderwijs, variëren, in functie van het
inkomen van de persoon waarvan zij ten laste zijn, van
minimum 5.000 frank tot maximum 107.200 frank.

Vraag nr. 7
van 16 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Muziekacademies en erkende scholen voor beeldende
kunsten - Subsidiëring

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St. Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Hoeveel erkende scholen of academies voor muziek
en beeldende kunsten bevinden zich in deze gemeen-
ten.

Kan worden medegedeeld, per gemeente, welke subsi-
dies voor werkingskosten en eventueel voor investerin-
gen gedurende de laatste vijf jaar werden uitgekeerd
of toegezegd. Over welke bedragen gaat het ?

Gelieve opte geven, per gemeente, hoeveel projecten
zijn ingediend met het oog op subsidiëring en erken-
ning.

Antwoord

Als antwoord op zijn voormelde vraag heb ik de eer
het geachte lid mede te delen wat volgt.

In de in zijn vraag geciteerde gemeenten zijn geen
erkende onderwijsinrichtingen voor beeldende kunsten
gevestigd.

-

-

-

-

1.

Erkende muziekacademies of bijafdelingen hiervan
zijn gevestigd te Sint-Genesius-Rode - bijafdeling
van de rijksmuziekacademie van Alsemberg.

Voeren (Rij ksmuziekacademie)

Wezembeek-Oppem - bijafdeling van de Gemeen-
telijke Muziekacademie van Sint-Pieters-Woluwe.

Aan deze inrichtingen werden sedert het begro-
tingsjaar volgende bedragen toegekend voor wer-
king en uitrusting :

Sint-Genesius-Rode : aangezien hethier  een bijaf-
deling van een Rijksinrichting betreft worden de
kredieten voor de ganse school opgegeven. Een op-
deling naar de verschillende bijafdelingen toe is niet
mogelijk.

Begrotingsjaar 1984 :

Begrotingsjaar 1985 :

Begrotingsjaar 1986 :

Begrotingsjaar 1987 :

Begrotingsjaar 1988 :

werking 938.000
uitrusting 300.000
werking 915.000
uitrusting 200.000
werking 920.000
uitrusting 200.000
werking 2.137.500
uitrusting 550.000
werking 2.100.000
uitrusting 522.500

2. Rij ksmuziekacademie Voeren :

Begrotingsjaar 1984 :

Begrotingsjaar 1985 :

Begrotingsjaar 1986 :

Begrotingsjaar 1987 :

Begrotingsjaar 1988 :

werking 895.000
uitrusting 200.000
werking 732.000
uitrusting 200.000
werking 825.000
uitrusting 200.000
werking 1.425.000
uitrusting 400.000
werking 1.250.000
uitrusting 380.000

In de dotaties van de rijksinrichtingen voor de be-
grotingsjaren 1987 en 1988 zijn de bezoldigingen
van het tijdelijk onderhoudspersoneel inbegrepen.

3. Sint-Pieters-Woluwe - Bijafdeling Wezembeek-
Oppem :

Begrotingsjaar 1984 : werking 60.126
Begrotingsjaar 1985 : werking 51.862
Begrotingsjaar 1986 : werking 136.438
Begrotingsjaar 1987 : werking 59.441
Begrotingsjaar 1988 : werking nihil (de ontvang-
sten uit de deelname van de leerlingen in de kosten bedroeg meer dan
de wettelijke toe te kennen werkingstoelagen).

Uitrustingstoelagen werden aan deze richting gedu-
rende voormelde begrotingsjaren niet toegekend.

Ten slotte  deel ik het geachte lid mede dat er geen
nieuwe projecten voor erkenning of subsidiëring
werden ingediend.
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Vraag nr. 8
van 18 januari 1989
van de heer G. CARDOEN

Rijksbasisschool te Hoeilaart - Werkingskosten 1987
en aantal leerlingen kleuter- en lager onderwijs 1987-
1988 en 1988-1989

Graag ontving ik van de geachte Minister een opgave
van de begrotingskredieten die door zijn departement
voor het dienstjaar 1987 werden aangewend ten behoe-
ve van de te Hoeilaart gevestigde rijksbasisschool voor
werkingskosten (energie, water, onderhoud, herstellin-
gen, bureaukosten, bevoorrading, grondstoffen, meu-
bilair, materieel, gereedschap, prijsuitdeling, vervoer)
alsmede voor de lonen, vergoedingen en sociale lasten
met betrekking tot het niet-onderwijzend personeel
(meesters-, vak en dienstpersoneel belast met het on-
derhoud, herstellen en schoonmaken van de schoollo-
kalen, met het vervoer en de busbegeleiding, met de
huisbewaring).

Welke was er de schoolbevolking tijdens het schooljaar
1987-1988 en bij de aanvang van het schooljaar 1988-
1989, respectievelijk in het kleuter- en in het lager
onderwijs ?

Antwoord

Als antwoord op zijn vraag deel ik het geachte lid
hierbij de schoolbevolking van de RBS Hoeilaart mee

Schooljaar 1987-1988

147 ingeschreven kleuters, waarvan gemiddeld 140 aan-
wezig tijdens de maand september ;
245 ingeschreven leerlingen lager onderwijs.

Schooljaar 1988-1989

138 ingeschreven kleuters, waarvan gemiddeld 129 aan-
wezig tijdens de maand september ;

234 ingeschreven leerlingen lager onderwijs.

Gelet op de omvang ervan worden de gegevens betref-
fende de begrotingskredieten 1987 voor de RBS Hoei-
laart rechtstreeks aan het geachte lid toegezonden.

Vraag nr. 10
van 19 januari 1989
van de heer F. VERMEIREN

Studieopleiding meetkundig-schatter - Stand van zaken

De graad van meetkundig-schatter van onroerende
goederen werd ingesteld bij koninklijk besluit van 18
mei 1936, dat door de Raad van State  onwettig werd
verklaard.

Reeds verscheidene ontwerpen werden in de loop der
jaren ingediend met het oog op de hervorming van de
studies van landmeter.

Het lag in de bedoeling deze studies te organiseren
inhet kader van de industriële ingenieurs.

Graag vernam ik welke nu de stand van zaken is in
verband met de studies van meetkundig-schatter.

Antwoord

Aansluitend bij het antwoord op zijn parlementaire
vraag nr. 186 van 27 maart 1987, gepubliceerd in het
Bulletin van Vragen en Antwoorden van de Kamer
van Volksvertegenwoordigers, nr.27 van 26 mei 1987,
kan ik het geachte lid thans meedelen dat het, rekening
houdend met de situatie in de EEG, aangewezen is de
optie Jandmeter” in te voeren in de afdeling ,,bouw-
kunde” van de opleiding tot industrieel ingenieur. An-
derzijds moet men dan een regeling treffen voor de
afdelingen van het hoger onderwijs van het korte type
(topografie). Het onderzoek omtrent deze aangelegen-
heid wordt thans gevoerd in de Vlaamse Gemeen-
schap.

L. VAN DEN BOSSCHE
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN
BINNENLANDSE AANGELEGENHEDEN EN
OPENBAAR AMBT

Vraag nr. 15
van 29 december 1988
van de heer E. VANKEIRSBILCK

Hulpfonds voor het Financieel Herstel
- Aandeel Vlaamse Gemeenten

der Gemeenten

In het raam van de vereffening van het Hulpfonds voor
het Financieel Herstel der Gemeenten (het fonds No-
thomb) worden door de nationale Regering aan de
Gewesten volgende kredieten verstrekt.

Aan het Waalse Gewest 47 miljard tot vereffening
van de schulden van de steden Luik en Charleroi
die 45 miljard frank, respectievelijk 2 miljard frank
zullen ontvangen.

Aan het Vlaamse Gewest wordt 64,l  miljard frank
toegekend waarvan 17,l  miljard aangewend worden
voor het delgen van de schulden van de steden Ant-
werpen en Gent.

Brussel-Hoofdstad zou volgens de laatste persbe-
richten meer dan 30 miljard frank ontvangen.

Na aftrek van de 17,l  miljard frank voor Antwerpen
en Gent blijft in het Vlaamse Gewest nog 47 miljard
frank beschikbaar waarvan volgens het plan van de
Vlaamse Executieve geen frank zou toebedeeld wor-
den aan de overige 306 Vlaamse gemeenten.

Mag ik de achtbare heer Minister verzoeken mij een
antwoord te willen verstrekken op de hiernavolgende
vragen.

1. Vindt de Executieve het gerechtvaardigd dat de 306
overige Vlaamse gemeenten geen enkel aandeel
hebben in de overblijvende 47 miljard en om welke
redenen ? Volledigheidshalve wijs ik er op dat alle
Vlaamse gemeenten in de voorbije 6 jaar ernstige
inspanningen gedaan hebben om hun financiële toe-
stand gezond te maken.

2. Kan de Executieve instemmen met het beginsel dat
ook de gemeenten die een gezond financieel beleid
voeren een rechtmatig aandeel moeten krijgen van
die 47 miljard frank ?
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Is de Vlaamse Executieve bereid een deel van de
overblijvende 47 miljard frank aan te wenden tot
verhoging van het Vlaams Gemeentefonds om de
nadelige gevolgen voor de gemeentefinanciën te on-
dervangen enerzijds wegens de jaarlijkse sterk stij-
gende transferten vanuit de gemeentebegroting naar
de OCMW-begrotingen en anderzijds de te ver-
wachten minder opbrengst van de gemeentelijke
aanvullende personenbelasting als gevolg van de fis-
cale hervorming ?

Welke initiatieven hebt U in de schoot van de-
Vlaamse Executieve genomen om aan alle Vlaamse
gemeenten een rechtmatig aandeel van die 47 mil-
jard frank toe te kennen ?

l .
2.
3.
4.

Vraag nr. 16
van 12 januari 1989
van de heer H. VAN WAMBEKE

Arrondissement Aalst - Gemeentefinanciën 1987 en
1988

Ik zou het op prijs stellen van de geachte Gemeen-
schapsminister, voor de dienstjaren 1987 en 1988, vol-
gende gegevens te mogen ontvangen voor elk van de
tien gemeenten van het arrondissement Aalst.

Antwoord

Ik begrijp de bekommernis van het geachte lid, bekom-
mernis die ik ten volle deel.

5.

6.

Bij de centrale Regering heb ik aangedrongen opdat
met de gerechtvaardigde verlangens van het Vlaamse
Gewest en in het bijzonder van de gemeenten zou
rekening gehouden worden.

7.

- -

Opcentiemen onroerende voorheffing ;
aanslagvoet aanvullende personenbelasting ;
aanslagvoet tewerkgesteld personeel ;
aanslagvoet drijfkracht ;
resultaat koptabel  van de gewone dienst van begro-
ting ;
resultaat eigen aan het dienstjaar van de gewone
dienst van de begroting ;
algemeen begrotingsresultaat van de gewone dienst
van de begroting.

ueze  vraag werd op 23 augustus 1988 gesteld aan de
toenmalige Gemeenschapsminister, maar werd tot op
heden niet beantwoord.

Op dit ogenblik werd ik door de centrale Regering
officieel nog niet in kennis gesteld van de wijze waarop
zij de 64,l  miljard die aan het Vlaamse Gewest zou
toevallen, wenst te verdelen.

Het is mij dan ook niet mogelijk om op de punten 1
tot en met 4 van zijn vraag een antwoord te geven.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid de
hierna volgende gegevens verstrekken. De informatie
is gesteund op de gewone begrotingen van 1987 en
1988, na hun laatste wijziging.

GEMEENTEBEGROTINGEN 1987

Belastingvoeten Begrotingsresultaten

Gemeenten Opcentie- Personen- Tewerkge- Drijfkracht Koptabel Eigen Dienstjaar Algemeen resultaat
men belasting steld

Onroer. personeel
Voorheff.

Aalst 2.000

Denderleeuw 1.450

Erpe-Mere 1.750

. Geraardsbergen 2.200

Haaltert 1.700

Herzele 1.700

Lede 1.600

Ninove 1.800

St.-Lievens-Houtem 1.800

Zottegem 2.500

6

65

7

6

6

6

6

7

7

- 500

- 375

. - 200

- 500

- -

400 400

- 200

- 125

- -

- 250

+ 479.560.377 - 159.923.189 + 302.659.200

+ 17.064894 - 11.879.319 + 4.592.697

+ 7.169859 - 2.209.674 + 1.313.961

+ 84.600.595 -28.943.055 + 50.892.224

+ 52.509.578 - 21.336.212 + 44.981

+ 9.977.823 - 9.897.846 +.79.977

+ 49.487.514 + 8.103.764 + 27.179.358

+ 18.366.065 - 18.365.609 + 456

+ 10.827.617 - 5.277.933 + 1.386.582

+ 5.683.708 + 7.453.125 + 1.325.525
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GEMEENTEBEGROTINGEN 1988

Belastingvoeten Begrotingsresultaten

Gemeenten Opcentie-  Personen- Tewerkge- Drijfkracht Koptabel Eigen Dienstjaar Algemeen
men belasting steld

Onroer. personeel
Voorheff.

Aalst 2.000

Denderleeuw 1.450

Erpe-Mere 1.700

Geraardsbergen 2.200

Haaltert 1.700

Herzele 1.700

Lede 1.600

Ninove 1.800

Sint-Lievens-Houtem 1.800

Zottegem 2.500

7 -

6 -

6 -

7 -

6 -

6 -

6 -

6 -

7 -

7 -

500 + 385.590.689

375 + 12.626.417

- + 14.786.585

- + 58.977.925

- + 30.349.428

- + 24.550.674

- + 46.938.760

- + 49.832.234

- + 8.585.376
.- + 32.918.584

- 241.322.315 +

- 11.378.139

- 4.790.176

- 54.858.044

- 15.750.434

- 13.248.031

+  3 . 3 4 3 . 4 9 2

- 49.315.679

- 8.464.773

- 15.166.146

144.268.374

+ 122.294

+ 5.920.880

+ 4.119.881

+ 188.063

+ 28.544

t 10.015.578

+ 516.555

+ 120.603

+ 12.771

Vraag nr. 17
van 12 januari 1989
van mevrouw M. DE MEYER

Burgemeester - Beslissingsbevoegdheid als administra-
tief hoofd van de politie

Als een politieagent een medisch attest kan voorleggen
waaruit blijkt, dat hij ‘s nachts  niet mag werken om
gezondheidsredenen, kan de betrokkene dan vrijge-
steld worden van nachtdienst en toch opgenomen blij-
ven in het politiekorps ?

Met andere woorden, kan de Burgemeester als admi-
nistratief hoofd van de politie beslissen om betrokkene
dan over te plaatsen buiten de politiedienst naar een
andere dienst van de gemeentelijke administratie ?

Antwoord

Ik heb de eer het geachte lid mede te delen dat inge-
volge artikel 155, 2e lid, van de Gemeentewet de
korpschef onder het gezag van de burgemeester belast
is met de leiding, de organisatie en de verdeling van
de taken van het politiekorps.

Het blijvend onbeschikbaar zijn voor nachtdienst zal
evenwel aanleiding kunnen geven tot organisatorische
of andere problemen en dit in zodanige mate dat het
niet aangewezen zal blijken betrokkene in dienst te
houden als lid van het politiekorps.

In dat geval zal door de benoemende overheid, over-
eenkomstig het administratief statuut van het gemeen-
tepersoneel, een beslissing dienen genomen te worden
nopens een eventuele wedertewerkstelling of oppen-
sioenstelling.

Vraag nr. 18
van 12 januari 1989
van de heer W. DE VLIEGHERE

Gemeenteontvanger - Toezicht

In de loop van de maanden juli en augustus 1988 werd
door ambtenaren van de Administratie voor Regionale
en Lokale Besturen van het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap een onderzoek verricht naar ernstige te-
kortkomingen vanwege de ontvanger van de gemeente
Grimbergen. Uit het onderzoek bleek dat deze in zeer
sterke mate tekort geschoten was bij het invorderen
van de gemeentebelastingen, en dat dit slechts mogelijk
was doordat de controlerende instanties, met name het
College van Burgemeester en Schepen van de gemeen-
te Grimbergen, maar ook de Bestendige Deputatie
van de Provincie Brabant, jarenlang zelfs gemakkelijk
vast te stellen tekortkomingen niet hebben opgemerkt,
en telkens de rekeningen hebben goedgekeurd.

Deze situatie roept heelwat  bedenkingen op rond ver-
antwoordelijkheid en sancties. De hoofdverantwoorde-
lijkheid van de betrokken ontvanger staat buiten twij-
fel, maar ook de andere vermelde instanties zijn mede
veràntwoordelijk. De Gemeenteraad beschikt over de
mogelijkheid tot sanctionering tegenover de ontvanger
en de Gemeenschapsminister eist dit terecht in zijn
brief van 25 november 1988 aan het College van Grim-
bergen.

Uit het dossier blijkt evenwel dat er geen aanwijzingen
zijn dat de ontvanger zich persoonlijk zou verrijkt heb-
ben : hij heeft slechts slordigheden begaan die tot min-
der-ontvangsten voor de gemeente aanleiding gaven.
Maar diezelfde fout van slordigheid kan, volgens het
rapport van de Administratie voor Regionale en Loka-
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le Besturen, eveneens toegeschreven worden aan het
College van Grimbergen en de Bestendige Deputatie
van Brabant, die zwaar tekort geschoten zijn in de
controles die ze wettelijk dienden te verrichten. Hier
stelt zich het probleem van sanctionering.

Langs de politieke weg is dit nagenoeg onmogelijk :
beide colleges kunnen niet ontslagen worden door de
raden waardoor ze verkozen werden. Wat de Besten-
dige Deputatie betreft, gaat het daarenboven om een
materie waarvoor niet de Provincieraad, maar de cen-
trale overheid bevoegd is.

Kan de geachte Minister mij antwoorden op de volgen-
de vragen.

1. Is de geachte Minister van oordeel dat in dergelijke
gevallen ook sancties kunnen en dienen getroffen
te worden tegen de ingebreke blijvende colleges ?

2. Over welke mogelijkheden beschikt de geachte Mi-
nister tot sanctionering ?

3. Rijst er, in verband met de Bestendige Deputatie
van Brabant, niet de mogelijkheid van een bevoegd-
heidsconflict met de Minister van Binnenlandse Za-
ken van de nationale Regering ?

Antwoord

Het geachte lid heeft gelijk wanneer hij stelt dat de
mogelijkheid tot sanctionering van in gebreke blijvende
uitvoerende organen van gemeenten en provincies
door de verkozen raden gebrekkig is. Het nemen van
initiatieven om daar verbetering in te brengen is uitslui-
tend de bevoegdheid van de nationale wetgever. Daar-
naast is enkel de nationale overheid bevoegd om de
tuchtmaatregelen, bepaald bij artikel 56 van de Ge-
meentewet, eventueel toe te passen.

Toch wijs ik erop dat de Bestendige Deputatie, wan-
neer zij overeenkomstig artikel 77 van de Gemeente-
wet, de gemeenterekeningen goedkeurt, optreedt in
het raam van de uitoefening van het administratief
toezicht. Er bestaat daarbij geenszins een bevoegd-
heidsconflict met de nationale overheid, daar het pro-
vinciaal college dan enkel handelt in toepassing van
decreten, verordeningen en richtlijnen van het Gewest,

. dat ter zake uitsluitend bevoegd is.

Naar aanleiding van de vaststellingen die werden ge-
daan in de aangelegenheid waarnaar het geachte lid
verwijst, heb ik de overheden die belast zijn met het
toezicht op het gemeentelijk financieel beheer aan hun
wettelijke opdracht herinnerd :

a. het College van Burgemeester en Schepenen moet
minstens elk kwartaal de gemeentekas nakijken en
verricht de eerste controle op de rekening (Ge-
meentewet artikel 98, Algemeen Reglement op de
Gemeentecomptabiliteit artikel 197) ;

b. de Gemeenteraad stelt de rekeningen voorlopig vast
(Gemeentewet artikel 139bis) ;

c. de Bestendige Deputatie keurt de rekeningen goed
en stelt ze definitief vast (Gemeentewet artikelen
77 en 141).

In het bijzonder heb ik de Bestendige Deputatie gewe-
zen op haar verantwoordelijkheid wanneer zij zich via
de goedkeuring van de gemeenterekeningen uitspreekt
over de financiële verrichtingen van de gemeenten.
Zonder een efficiënte uitoefening van het toezicht ver-
toont de maatschappelijke controle op het beheer van
de overheidsfinanciën ernstige tekortkomingen, wat te-
genover de belastingplichtige burger niet kan worden
verantwoord. Het is dan ook mijn bedoeling in het
kader van het administratief toezicht op de gemeente-
rekeningen een efficiënt en sluitend toezicht in te bou-
wen waardoor deze ernstige tekortkomingen zich in de
toekomst niet meer zouden kunnen voordoen.

Ik kan het geachte lid de verzekering geven dat ik
zowel het gemeentebestuur als de provinciale overheid
heb gelast alle nodige maatregelen te nemen om aan
het falend beheer van de financiën in deze gemeente
een einde te stellen en dat ik deze zaak van nabij blijf
volgen.

Vraag nr. 20
van 12 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Vlaams Gewest - Betoelaging nieuwbouw gemeente-
huizen en andere administratieve dienstgebouwen

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St.-Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Kan voor de genoemde gemeenten worden medege-
deeld welke ontwerpen zij de laatste vijf jaar hebben
ingediend, om betoelaging te bekomen voor hetzij de
nieuwbouw van een gemeentehuis, verbouwing of uit-
breiding, of de oprichting of uitbreiding van admini-
stratieve dienstgebouwen met daarbij de eventuele
grondaankopen. .

_

Welke bedragen werden toegezegd, en welke uitge-
keerd ? Wat was het subsidiëringspercentage ? Hoeveel
dossiers zijn nog hangende ? Kunnen de gegevens per
gemeente worden verstrekt ?

Antwoozg  .--.
1. Ingediende dossiers :

- Kraainem : verbouwingswerken aan het ge-
meentehuis.

- andere gemeenten : nihil.

2. Toegezegde bedragen :

- Kraainem

a. ruwbouw : 5.187.000 F Vastlegging dd. 25.06.1984
b. lift : 329.000 F Vastlegging dd. 28.11.1985

eindafrekening lift : 9.000 F Vastlegging dd. 21.10.1988
c. centrale verwar-

ming : 1.041.000 F Vastlegging dd. 01.08.1985
d. binnenschrijnwerk : 382.000 F Vastlegging dd. 14.07.1986
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3. Uitgekeerde bedragen :
- Kraainem

a. ruwbouw :

b. lift :
c. centrale verwar-

ming :

4.668.000 F 9/10  van de beloofde
toelage

338.000 F eindafrekening

754.000 F eindafrekening

4. Hangende dossiers :
- Kraainem : de eindafrekeningen van de percelen

ruwbouw en binnenschrijnwerk dienen nog inge-
diend.

Vraag nr. 21
van 12 januari 1989
van de heer H. SUYKERBUYK

Betoelaging wegenis- en rioleringswerken - Stand van
zaken

Mag ik over de gemeenten in het Vlaamse Gewest
Drogenbos, Kraainem, Linkebeek, St.-Genesius-Ro-
de, Voeren, Wemmel, Wezembeek-Oppem het vol-
gende vernemen.

Hoeveel bundels werden de laatste vijf jaar, per ge-
meente ingediend, met het oog op betoelaging, buiten
het Investeringsfonds, van wegenis-  en rioleringswer-
ken ?

Hoeveel subsidies werden toegezegd en uitbetaald ?
Gelieve per gemeente de bedragen te vermelden.

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid volgen-
de gegevens verstrekken :

Drogenbos :
1 dossier
17.595.000 F toegezegd
- F uitbetaald (werken

Kraainem :
1 dossier
16.300.000 F toegezegd
- F uitbetaald (werken

Linkebeek :
1 dossier
teruggestuurd ingevolge
nieuwe procedure

St. -Genesius-Rode :
3 dossiers

nog in uitvoering)

nog in uitvoering)

de in werking treding van de

- omgevingswerken St.-Genesiuskerk 4.568.000 F +
901 .OOO F toegezegd
4.568.000 F uitbetaald (nog niet afgerekend)

- openbare verlichtingswerken Dwarshagenstraat
1.659.000 F toegezegd
1.492.000 F uitbetaald (nog niet afgerekend)

- Grondbeleid ,,Extreme Bosweg” teruggestuurd in-
gevolge de nieuwe procedure -

Wemmel :
1 dossier

23.413.000 F + 1.982.000 F toegezegd
21.071.000 F uitbetaald (moet nog afgerekend)

Voeren :
3 dossiers
teruggestuurd ingevolge de nieuwe procedure

Wezenbeek-Oppem.

Vraag nr. 22
van 12 januari 1989
van de heer E. VANKEIRSBILCK

Tewerkgestelde werklozen in gewestelijke administraties
- Omschakeling naar statuut van gesubsidieerde con-
tractuelen

De programmawet van 30 december 1988 bepaalt in
artikel 93 dat het stelsel van gesubsidieerde contractue-
len ook kan opgezet worden voor de administratie van
de Gewesten.

Sinds een tiental jaren zijn bij de Administratie voor
de Huisvesting een aantal ambtenaren tewerkgesteld
volgens het stelsel van tewerkgestelde werkloze.

Mag ik de geachte Minister vragen of deze ambtenaren
automatisch omgeschakeld worden van het stelsel van
tewerkgestelde werkloze naar het statuut van gesubsi-
dieerde contractueel met toepassing van alle baremieke
bepalingen voorzien in artikel 96 8 2 van deze program-
mawet.

NB : Deze vraag werd eveneens gesteld aan de heer
G. Geens, Voorzitter van de Vlaamse Executieve, Ge-
meenschapsminister van Financiën en Begroting.

Antwoord

In antwoord op zijn voormelde vraag moge ik het
geachte lid hierbij bevestigen dat gelet op het artikel
93 van de programmawet van 30 december 1988 ook
voor de administratie van de Gewesten en Gemeen-
schappen de mogelijkheid wordt gecreëerd tot tewerk-
stelling van personeelsleden in de hoedanigheid van
gesubsidieerd contractueel.

Krachtens het artikel 97 3 1 van voormelde wet zouden
de bij het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap te
begeven betrekkingen van gesubsidieerd contractueel
onder meer kunnen worden ingenomen door tewerkge-
stelde werklozen, die nu reeds bij voormeld ministerie
zijn tewerkgesteld.

In dit verband zij de aandacht van het geachte lid
gevestigd op het laatste lid van genoemd artikel 97 0
1 dat bepaalt dat bij indienstneming in een functie van
gesubsidieerd contractueel voorrang dient te worden
verleend aan de laureaten van het Vast Wervingssecre-
tariaat en in ondergeschikte orde aan personen tewerk-
gesteld in overheidsdienst die zich op datum van
01.01.1989 in een tijdelijk statuut bevonden (zoals dat
van tewerkgestelde werkloze).

Dient evenwel te worden geconstateerd dat tot nog toe
geen uitvoeringsbesluiten werden getroffen waarbij het
stelsel der gesubsidieerde contractuelen  dat in het ka-
der van laatstvermelde wet ten behoeve van de open-
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bare  besturen wordt opgezet, wordt geconcretiseerd
(en waarbij eveneens de voorwaarden die bij de in-
dienstneming van personen in hogervermelde hoeda-
nigheid dienen te worden in acht genomen alsmede de
premie die door de openbare besturen kan worden
bekomen, worden vastgesteld), dan kan vooralsnog
echter geen uitsluitsel worden gegeven aangaande het
aantal van de personen die als gesubsidieerd contractu-
eel bij het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap
zouden kunnen worden in dienst genomen, en a fortiori
aangaande het aantal van de bij de Administratie voor
Huisvesting (en de overige bestuursentiteiten) van
laatstvermeld ministerie reeds in dienst zijnde tewerk-
gestelde werklozen die naar het statuut van gesubsi-
dieerd contractueel zouden kunnen worden omgescha-
keld.

Wat de bezoldiging der gesubsidieerde contractuelen
betreft, moge ik het geachte lid hierbij tenslotte ander-
zijds de verzekering geven dat door het Departement
de bij artikel 98 0 2 van de programmawet van 30
december 1988 voorziene wedde en weddeschaalverho-
gingen aan de in laatstvermelde hoedanigheid in dienst
genomen personeelsleden, integraal zullen worden uit-
betaald.

Vraag nr. 23
van 16 januari 1989
van de heer A. DE BEUL

Gemeentelijk financiewezen - Ter beschikkingstelling
extra financiële middelen aan Vlaamse steden en ge-
meenten

De burgemeesters en schepenen van talrijke Vlaamse
steden en gemeenten voelen zich beledigd door de
,,oplossing” die de centrale Regering heeft uitgewerkt
teneinde de schuldenafgrond van de stad Luik met 45
miljard te dempen.

Uit de compensatieregeling in het kader van de beruch-
te ,,wafelijzerpolitiek”  krijgen de Vlaamse gemeente-
besturen - Antwerpen en Gent uitgezonderd - geen
centiem. Nochtans hebben zij de jongste jaren - in
tegenstelling met Luik - een streng orthodox finan-
cieel beleid gevoerd om hun begrotingen in evenwicht
te houden.

Niet hun goed bestuur, wel het jarenlange wanbeleid
van de stad Luik, wordt echter beloond, en dan nog
goeddeels op hun kosten. Want het Gemeentefonds
wordt verder afgetakeld. Een gemeente van 20.000
inwoners bijvoorbeeld zal volgens de ministeriële be-
grotingsrichtlijnen 1989 ongeveer 4 miljoen frank min-
der ontvangen.

Voor de subsidiëring van de werken van de lokale
besturen, en voor het Investeringsfonds, zijn nauwe-
lij ks kredieten voorhanden.

De geachte Minister is ongetwijfeld op de hoogte van
deze ontmoedigende gang van zaken.

Zal hij, nu de omvangrijke gewestvorming hem nieuwe
mogelijkheden geeft, nog dit jaar extra financiële mid-
delen beschikbaar stellen voor de steden en gemeenten
van Vlaanderen die, voornamelijk sedert 1982, de
moed hadden hun begroting in evenwicht te houden
of ze opnieuw in evenwicht te brengen ?

Antwoord

Ik verwijs het geachte lid naar het antwoord op vraag
nr. 15 van 29 december 1988 van de heer E. Vankeirs-
bilck.

Op dit ogenblik beschik ik nog niet over de juiste
cijfers.

Vraag nr. 25
van 17 januari 1989
van de heer W. LUYTEN

Diensten en instellingen van openbaar nut, afhangend
van de Vlaamse deelregering - Mobiliteitsregeling

De mobiliteitsregeling is uitvoerig uitgewerkt binnen
de centrale Regering, in die zin dat er bijvoorbeeld
een koninklijk besluit getroffen werd op 22 oktober
1982 waarbij in artikel 23, 0 2, een voorrangsregeling
werd bepaald. Ingevolge deze regeling konden bij het
oprichten van de diensten van de Vlaamse deelregering
of diensten van openbaar nut, ambtenaren overge-
plaatst worden ,overeenkomstig  de bij artikel 23, 8 2,
van het voormeld koninklijk besluit bepaalde voor-
rangsregeling. Het was dan ook billijk dat personen,
met de grootste graadanciënniteit, enzovoort en dit
omdat zij een loopbaan konden beginnen in een totaal
nieuw Vlaams departement of instelling van openbaar
nut, afhangend van de Vlaamse deelregering.

Het is evenwel zo dat sommige diensten van de Vlaam-
se deelregering of instellingen van openbaar nut, af-
hangend van de Vlaamse deelregering, op dit ogenblik
aan reorganisatie toe zijn. Dit heeft vaak voor gevolg
dat men ambtenaren, die vroeger voorrang genoten bij
het starten van de diensten, ingevolge de bestaande
mobiliteitsregeling, thans bij gebrek aan mobiliteitsre-
geling binnen de diensten van het Vlaamse Ministerie
of binnen de instellingen van openbaar nut zouden
overgeleverd zijn aan willekeurige overplaatsingen en
dat de voordelen die zij vroeger dachten te kunnen in
de wacht slepen integendeel vervangen zouden kunnen
worden door nadelen, doordat zij ver van hun woon-
plaats, waar zij inmiddels gebouwd hebben, enzovoort,
een nieuwe standplaats krijgen toegewezen die zeer
ver van hun woonplaats gelegen is. Wat vroeger als
een beloning gold, lijkt thans veeleer op een bestraf-
fing.

Nochtans zou dit allemaal vermeden kunnen worden
wanneer binnen de diensten van de Vlaamse deelrege-
ring een mobiliteitsregeling in het leven zou geroepen
worden, binnen het Vlaamse Gewest, met een voor-
rangsregeling geïnspireerd door artikel 23, 0 2, van het
koninklijk besluit van 22 oktober 1982, maar dan in
omgekeerde zin.

Dit zou tot gevolg hebben dat de eerste voorrangheb-
benden van vroeger kunnen kiezen bij reorganisatie,
of een toegewezen standplaats zouden kunnen weige-
ren. Op die manier wordt de lijn, bepaald door het
koninklijk besluit van 22 oktober 1982, noch min noch
meer doorgetrokken. Het invoeren van een mobiliteits-
regeling in de zin, zoals hoger werd uiteengezet, is
onbetwistbaar ingegeven door de beginselen van een
behoorlijk bestuur.
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Daarom ben ik zo vrij
minister te vragen :

aan de bevoegde Gemeenschaps-

of een mobiliteitsregeling binnen het Vlaamse Ge-
west, zowel de diensten van het Vlaamse Ministerie,
als de diensten van openbaar nut, ervan afhangend,
eerstdaags mag verwacht worden ;

of het niet ingegeven is door beginselen van goed
bestuur dat de bevoordeliging van de vroegere voor-
ranghebbenden (koninklijk besluit van 22 oktober
1982) niet mag ongedaan gemaakt worden absolute
willekeur bij latere overplaatsingen, bij ontstentenis
van mobiliteitsregeling, zodat de bevoordeliging van
vroeger door een latere benadeling vervangen
wordt ;

of en wanneer een mobiliteitsregeling binnen het
Vlaamse Gewest mag verwacht worden ?

Antwoord

Een onderscheid
de begrippen.

moet worden gemaakt tussen volgen-

1. De overgang van personeelsleden van de nationale
ministers naar de ministeries van de Gemeenschap-
pen en Gewesten, op grond van artikel 88, $0 2 en
3 van de bijzondere wet van 8 augustus 1980 tot
hervorming der instellingen.

Deze overgang gebeurde tot 23 augustus 1988 in 2
fasen. In een eerste fase werden personeelsleden
overgeheveld van de traditionele ministeries naar
de vier nieuw opgerichte ministeries van de Ge-
meenschappen en Gewesten, die onder het gezag
van de Eerste Minister stonden. In een tweede fase
werden de personeelsleden van de nieuwe ministe-
ries naar de diensten van hun respectieve Executie-
ve overgedragen.

Voormelde ,,overgang” en ,,overdracht”  zijn gere-
geld, respectievelijk door de koninklijke besluiten
van 24 november 1981 waarbij het overhevelen van
de personeelsleden naar de vier ministeries van de
Gemeenschappen en de Gewesten wordt geregeld
(gewijzigd bij de koninklijke besluiten van 11 juni
1982 en van 25 juni 1982),  en van 30 juni 1982 tot
vaststelling van de nadere regelen voor de overgang
van de personeelsleden van de Ministeries van de
Vlaamse Gemeenschap, van de Franse Gemeen-
schap en van het Waalse Gewest naar de respectieve
Executieve.

Zowel overgang als overdracht gebeurt volgens
strikt objectieve voorrangsregelen. Het is bovendien
een eenzijdige operatie welke uitsluitend onder de
verantwoordelijkheid van de nationale Regering
plaatsgrijpt.

De mobiliteitsregeling vastgesteld bij koninklijk be-
sluit van 22 oktober 1982 houdende uitvoeringsbe-
palingen betreffende de mobiliteit van het personeel
van sommige overheidsdiensten, waarop het achtba-
re lid doelt, is in dezen niet van toepassing.

Volledigheidshalve wordt er opgemerkt dat de re-
cente wijziging van voornoemde bijzondere wet van
8 augustus 1980, onder meer tot gevolg heeft dat

de overgang van personeelsleden van nationale mi-
nisteries naar de respectieve Executieve in de toe-
komst slechts in één fase zal gebeuren. Een besluit
ter uitvoering van het herziene artikel 88 BWHI
werd door de nationale overheid nog niet genomen.

De overdracht van personeelsleden van nationale
instellingen van openbaar nut naar instellingen van
openbaar nut die van de Vlaamse Gemeenschap
en/of het Vlaamse Gewest afhangen, geregeld bij
wet van 28 december 1984 tot afschaffing of her-
structurering van sommige instellingen van open-
baar nut.

Per instelling werden met betrekking tot het perso-
neel bij koninklijk besluit objectieve overdrachtsre-
gelen vastgesteld, vergelijkbaar met deze waarvan
sprake onder punt 1.

De mobiliteit, zoals geregeld door het koninklijk
besluit van 22 oktober 1982 houdende de uitvoe-
ringsmaatregelen betreffende de mobiliteit van het
personeel van sommige overheidsdiensten.

Deze regeling is ingevolge het artikel 87, 0 3 van
de voornoemde bijzondere wet van 8 augustus 1980
van toepassing op het personeel van het Ministerie
van de Vlaamse Gemeenschap.

Evenwel wordt de aandacht gevestigd op artikel 33
van dit besluit waardoor voorrang wordt verleend
aan de toepassing van interne mutatiereglementen.

In het Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap is
deze aangelegenheid geregeld door het besluit van
de Vlaamse Executieve van 9 maart 1988 tot vast-
stelling van bijzondere statutaire bepalingen voor
het personeel van het Ministerie van de Vlaamse
Gemeenschap.

Mutaties kunnen worden verleend ingevolge een
gemotiveerd verzoek van de personeelsleden en in-
dien de tot benoemen bevoegde overheid niet be-
slist heeft volgens andere procedures (bijvoorbeeld
werving, bevordering) in een vacature te voorzien.

De mutaties worden ook in een door objectieve
regelen bepaalde volgorde verleend waarbij de
beoordeling en de anciënniteit essentiële criteria
zijn.

Tenslotte doorloopt thans een ontwerp-besluit van de
Vlaamse Executieve betreffende de mobiliteit van het
personeel van het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap en van sommige instellingen van openbaar nut
die van de Vlaamse Gemeenschap en/of het Vlaamse
Gewest afhangen, de procedure van de administratieve
en begrotingscontrole, en zal wellicht in de nabije toe-
komst kunnen worden genomen.

Onder de bij dit besluit bepaalde voorwaarden zullen
de personeelsleden van de verschillende besturen en
diensten van het Ministerie van de Vlaamse Gemeen-
schap, en van sommige instellingen van openbaar nut
die van de Vlaamse Gemeenschap en/of het Vlaamse
Gewest afhangen, kunnen worden overgeplaatst naar
een ander bestuur, dienst of instelling. Het ontwerp-
besluit is vergelijkbaar met het voormelde besluit van
22 oktober 1982.
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B. Vragen waarop werd geantwoord na het verstrijken staan, zodat dit zeker geen overweging is die in de
van de reglementaire termijn (R.v.O. art. 69, 5) eventuele subsidieherziening een rol speelt.

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 44
van 27 december 1988
van de heer J. DE ROO

Vraag nr. 32
van 7 december 1988
van de heer H. SUYKERBUYK

BLOS0 - Toestand personeel tewerkgesteld via Sport-
fonds

Nederlands lectoraat te Aarhus (Denemarken) - Af-
schaffing

Is het juist dat het Nederlandse lectoraat te Aarhus
(Denemarken) vanaf 1989 zal worden afgeschaft ?

Niettegenstaande de ontwikkeling van dit lectoraat van
het vak Nederlands tot een veelvormiger studiepakket,
niettegenstaande vele contacten met Vlaamse en Ne-
derlandse universiteiten en niettegenstaande Aarhus
in het Europees Erasmus-netwerk haar plaats heeft
gekregen.

Uit de informatie door BLOS0 verstrekt aan de leden
van de Commissie Sport en Toerisme van de Vlaamse
Raad naar aanleiding van de bespreking in de Commis-
sie van het voorstel van decreet houdende oprichting
van een Vlaams Sportfonds blijkt dat 192 personeelsle-
den bij BLOS0 tewerkgesteld worden waarvan de be-
zoldiging gebeurt via het Sportfonds.

Gaarne vernam ik onder welk statuut deze personeels-
leden werden aangeworven.

Mag ik vernemen waarom het Nederlands lectoraat zal
worden afgeschaft ? Kan een mogelijke daling van be-
langstelling statistisch worden uitgedrukt ? Kadert deze
afschaffing in een grotere herschikking, waarvan ik
dan wel graag de inhoud wens te kennen ?

Werden deze personeelsleden aangeworven voor be-
paalde of onbepaalde duur ? Met deeltijdse of voltijdse
opdracht ?

Zijn die personeelsleden onderworpen aan een collec-
tieve arbeidsovereenkomst, zo ja, welke ?

Volgens welk barema worden die personeelsleden be-
zoldigd en welke loonsverhogingen zijn er voorzien ?

Antwoord
Antwoord

Vooreerst wens ik het geachte lid erop te wijzen dat
de al dan niet afschaffing van het Nederlandse lectoraat
te Aarhus een beslissing is die niet door de Nederland-
se Taalunie, bevoegd van bij haar oprichting over de
gehele Nederlandse Neerlandistiek in het buitenland,
dient te worden genomen.

In antwoord op zijn vraag kan ik het lid mededelen
dat alle personeelsleden op contractuele basis werden
aangeworven. Deze contracten zijn gedeeltelijk geba-

. seerd op het Rijksstatuut en zijn gedeeltelijk onderwor-
pen aan de algemene arbeidswetten.

De reden voor een eventuele herziening van de subsi-
die aan dit lectoraat moet worden gezien in het kader
van het nieuw uitgestippeld beleid dat door het Comité
van Ministers van de Nederlandse Taalunie in de herfst
van 1988 werd bepaald.

Dit nieuwe beleid steunt op 2 pijlers. Ten eerste wordt
prioriteit gegeven aan de ons omringende landen. In
dit kader behoort Denemarken niet tot deze prioritaire
landen. Ten tweede wordt een meer projectmatige sub-
sidiëring nagestreefd, waardoor docentschappen die
volledig door de TU bekostigd worden, niet langer
gesubsidieerd zouden worden. Het Nederlands lecto-
raat te Aarhus behoort, vanuit deze optiek, niet meer
tot de prioritaire begunstigden voor subsidie. Niette-
min is hierin nog geen beslissing getroffen. Op dit
ogenblik wordt immers nog onderhandeld tussen de
Deense overheid enerzijds en de Nederlandse en Bel-
gische ambassadeurs in Denemarken anderzijds met
het oog op een eventuele gedeelde financiering van
het lectoraat. Bovendien kan ik het geachte lid mede-
delen dat de eventuele herziening van de subsidiëring
aan voornoemd lectoraat, besproken zal worden op de
eerstvolgende vergadering van het Comité van Minis-
ters van de Nederlandse Taalunie, dat zal plaatsvinden
op 13 februari eerstkomende.

Alle personeelsleden werken voltijds en in het contract
wordt naar geen enkele CAO verwezen. De barema’s
variëren van rang 40/1  tot en met rang lO/l. Anciënni-
teitsregeling wordt niet toegepast en er vonden geen
bevorderingen plaats. Wel worden index-verhogingen
toegepast volgens de barema’s van de Centrale Dienst’
en Vaste Uitgaven van het Ministerie van Financiën.

Vraag nr. 45
van 29 december 1988
van de heer K. DILLEN

BRT - Regels van welvoegelijkheid

Tijdens het programma Argus op BRT-2 van 27 decem-
ber 1988 achtte een deelnemer het nodig over een
dame te spreken in de grofste bewoordingen.

Is de Minister het met mij niet eens dat hier de perken
van de vrije meningsuiting en van oirbare ironie of
sarcasme op een onduldbare wijze overschreden wer-
den ?

Tenslotte kan ik het lid meedelen dat er geenszins een
daling van belangstelling voor dit lectoraat zou be-

Zo ja, wat denkt de Minister te ondernemen om her- .
haling van dergelijke beledigingen te voorkomen ?

Wat zal tegen de verantwoordelijken ondernomen wor-
den ?
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Hoe wordt de BRT erop gewezen dat zelfs in dat Insti-
tuut er een minimum aan behoorlijkheid moet zijn ?

Antwoord

In antwoord op zijn vraag kan ik het geachte lid de
hiernavolgende verantwoording meedelen, verstrekt
door de BRT.

In de laatste aflevering van het seizoen wijkt het pro-
gramma ,,Argus” traditioneel af van de normale gang
van zaken. Zo werd op 27 december 1988 onder meer

. het Taalstrijdpanel gevraagd als knipselgasten te funge-
ren.

Een lid van dit panel heeft zich inderdaad, bij de aan-
wending van een satirische stijl, een al te krasse uit-
spraak veroorloofd.

Hoewel het de kijkers uit de context ongetwijfeld dui-
delijk zal zijn geweest dat het hier louter om satire
ging, oordeelt ook de BRT dat het bedoelde pannellid
te ver is gegaan. De BRT stelt vast dat betrokkene
moeite schijnt te hebben met de ongeschreven regels
van een rechtstreeks uitgezonden programma, waar-
door hij in deze Argusuitzending over de schreef ging
en zijn grappig bedoelde optreden in een aanfluiting
van de beschaafde omgang qntaardde.

De BRT voert te zijner verdediging aan dat de knipsel-
rubriek een soort van vrije tribune is, waar de ene
uitspraak vaak de andere neutraliseert. Om deze reden
is het niet de gewoonte dat gasten vooraf om hun tekst
wordt gevraagd.

De presentator van het programma werd, aldus de
BRT, zelf door de uitspraak verrast. Hij heeft geoor-
deeld beter niet te reageren omdat de uitlating dan
extra zou worden belicht.

De BRT deelt tot slot mee dat de betrokkene niet nog
eens voor ,,Argus” zal worden uitgenodigd.

J. SAUWENS
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN OPENBARE
WERKENENVERKEER

Vraag nr. 3
van 20 december 1988
van de heer G. ANNEMANS

Huisvesting Ministerie van de Vlaamse Gemeenschap
- Negatief advies Koninklijke Commissie van Monu-
menten en Landschappen inzake Markiesproject

Kan de Minister mededelen of de Koninklijke Commis-
sie van Monumenten en LandschapRen  ja dan neen
een negatief advies heeft gegeven voor het Markies-
complex te Brussel en dit om landschappelijke en archi-
tectonische redenen ?

Antwoord

Omwille van de nabijheid van de als monument be-
schermde Sint-Michielskathedraal, werden de autono-
me Nederlandstalige en Franstalige secties van de Ko-
ninklijke Commissie voor Monumenten en Landschap-
pen om advies gevraagd betreffende het op te richten
Markiescomplex.

Op basis van het voorontwerp lieten deze autonome
secties bij schrijven dd. 13 november 1985 aan de be-
trokkenen weten dat ter zake een ongunstig advies
werd uitgebracht en de voorgelegde plannen dienden
herwerkt te worden, rekening houdend met de helling
van het terrein (wat tot uiting diende te komen in de
bedakingen), de buitensporige schaal en de te sterk
beklemtoonde vertikaliteit. Bovendien dienden de
pseudo-puntgevels absoluut vermeden te worden.

Ik wijs er het geachte lid echter op dat het gebouw
geen eigendom is van de Vlaamse Gemeenschap, doch
van een private onderneming.

11. VRAGEN WAAROP NIET WERD GEANT-
WOORD BINNEN DE REGLEMENTAIRE
TERMIJN (R.v.O. art. 69, 5)

P. DEWAEL
GEMEENSCHAPSMINISTER VAN CULTUUR

Vraag nr. 55
van 9 januari 1989
van de heer R. BLANPAIN

Bokssport - Begripsomschrijving

Op 22 september 1988 mocht ik de geachte Minister
een vraag stellen betreffende de betekenis van het
woord ,,bokssport” .

Het antwoord dat ik mocht ontvangen beantwoordt de
vraag niet. Zou het mogelijk zijn toch een omschrijving
van het begrip bokssport te bekomen ?

Vraag nr. 56
van 10 januari 1989
van de heer M. DESUTTER

Toeristische promotie -
motionele acties

Bijdrage private sector in pro-

Graag vernam ik welke budgetten er voor 1989 voor-
zien zijn voor de toeristische promotie in de vier ons
omringende landen, de Verenigde Staten en Japan.

Welk bedrag wordt nog gespendeerd aan de promotie
in andere landen ? Wat is de bijdrage van de private
sector of overheidsinstanties in deze promotionele ac-
ties ?


